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A dolgozók
jobb munkakörülményeiért
(P. J.) Üzemeitnlkfom a mun­

kavédelem. együtt növekszik a
termelés technikájával. A
gyárakból általában száműz­
tük a ikonmot és a füstöt, a 
műhelyeik levegőseik, tágasak, 
a gépek többségét elláttuk 
korszerű védőberendezések­
kel. A dolgozók a munkahelyi 
veszélyek és ártalmak kikü­
szöbölése érdekében védő­
szemüveget, gumicsizmát, vé­
dőálarcot és egyéb védőfelsze­
relést kapták. Ezenkívül ala­
pos és ismételt balesetelhárí­
tási oktatással gondoskodunk 
arról, hogy a dolgozó saját és 
társai testi épségének, egész­
ségének legfőbb őre legyem

A felszabadulás óta a ha­
zai ipar technikájában és a 
munkavédelemben is egyaránt 
hatalmas fejlődés ment végbe. 
Erre joggal büszkék vagyunk, 
hiszen a háború előtt egyet­
len magyar gyárban sem gon­
doskodtak intézményesen a 
dolgozók munkavédelmének 
fejlesztésével. A kapitalisták 
a munkavédelmet csak annyi­
ra tekintették feladatuknak, 
amennyire egy-egy baleset 
körülményei kihathattak a tő­
kés tulajdon, a gyári felszere­
lések és gépek biztonságára.

Az eredményekkel — bár 
azok nagyok — még sem lehe­
tünk megelégedve. Nagyon sók 
üzemiben még ma is csak azért 
tartják és tartatják be a mun­
kavédelmi előírásokat, hogy 
megmeneküljenek a bírságtól 
és a felelőssógrevonást ól. 
Ilyen helyeken a szociális, 
kulturális munkakörülmények 
megteremtéséért nem is sokat 
tesznek. Nem fordítanak kellő 
gondot például olyan fontos 
dolgokra, mint az üzem tisz­
tám tartására, a szellőztetésre, 
fűtésre, a természetes és mes­
terséges világítás rendszeresí­
tésére, egyszóval az egészség­
re ható jó körülmények kiala­
kítására. Több helyen nem 
ellenőrzik rendszeresen az 
üzemi konyha működését. 
Ezért fordulhat elő, hogy az 
ételek minősége gyakran kí­
vánnivalót hegy hátra pél­
dául a Tukai Kendergyárban. 
Az ellenőrzés hiánya miatt 
fordulhatott elő, hogy az el­
múlt télen az Élelmiszerkis­
kereskedelmi Vállalat 100. 
számú boltjában nem volt fű­
tés, az elárusítók „jégverem­
ben“ szolgálták ki a vevőket.

Sok üzemünkben nem te­
kintik fontos feladatnak az 
öltözők, mosdók, WC-fc, mun­
katermek tisztán, rendben tar­
tását. Évekig nem meszelik ki 
ezeket a helyiségeket, vagy ha 
igen, arra már nem fordítanak 
gondot, hogy időközönként ta­
karítsanak is ott. Ezért aztán 
piszkos a Rostkikészitő V. 
központi javító műhelyének 
fürdője. A dolgozókkal való 
nemit örődömségE-ől árulkodik 
az az ivasra felszerelt vízcsap 
is. amely a Bőrgyár cseres 
műhelyében látható. Elképzel­
ni is lehetetlen, hogy e fölé 
a vízcsap fölé valaha is oda- 
hajli'k a dolgozó. Inkább szom- 
jan lézeng a műszak alatt, 
mint hogy igyon belőle.

Azzal mentegetőznek sok 
helyen az üzem vezetői, hogy 
nem tudnak rendet és tiszta­
ságot tartani, mert. a dolgo­
zók egy része „nevellheretlen". 
Letöri a vízcsapokat, fürdés 
után folyni hagyja a zuhanyt, 
bepiszkolja a falakat. Tényleg 
előfordul ilyesmi, de ahol hu­
zamosabb ideig a rend és tisz­
taság az uralkodó, ott még a 
„nevelihetetlen“ dolgozók is 
..meghúzzák“ magúikat s meg­
óvlak a berendezéseket. A 
Debreceni Kefegyárban pél­
dául mintaszerű tisztaság, ala­

pos rend tűnik a szemünkbe, 
A parkosított udvar, az ápolt 
gyepszőnyegek, a tarka virá­
gok feledtetik a látogatóval, 
hogy gyárban jár. A munka­
helyek is tisztáik, a szerszá­
mok nincsenek szétszólva, el­
dobálva. minden a helyén van. 
A munkagépek jói ápoltak, 
gondozottak, a felhasználásra 
váró anyagok rendibe rakva, 
jól hozzáférhetők, az utak 
szabadok, a helyiségek világo­
saik, jól szellőzőitek, az abla­
kokban is virágok. A munka- 
körülményeik azt mutatják itt, 
hogy a dolgozók második ott­
honuknak tekintik a gyárat. 
Szeretik üzemüket, megóvják 
a rendetlenségtől, piszoktól. 
A Ruhagyárban ugyancsak 
örömmel dolgoznak a munká­
sok. Ebben az üzemiben mór 
megteremtőditek a szociális és 
kulturális munkakörülmé­
nyek. litt a munkavédelmi be­
rendezések tényleg óvják a 
dolgozók testi épségét. A bal­
eseteket megelőzik ebben az 
üzemben. Az elmúlt évben há­
rom baleset volt, baleset miatt 
86 munkanap esett ki egész 
évben. A Ruhagyárban a dol­
gozó nőket a beszerzés, főzés 
gondjától is mentesítik az 
üzemi konyhával. Ezen túlme­
nően a dolgozók kalória- és 
vitamiiindús táplálékénak biz­
tosítása érdekében az üzemi 
konyha dolgozói kapcsolatot 
tartanak az Élelmezéstud,omá- 
nyi Intézettel, ahol összesítő 
jelentések alapján kiértékelik 
a kiadott élelmiszerek tápér­
tékét. Mindezt a dolgozók ter­
melési kedvének fokozása ér­
dekében teszik a konyha dol­
gozói és az üzem vezetői.

A Kefegyár és Ruhagyár 
példája fényesen bizonyítja, 
hogy a dolgozókkal meg lehet 
szerettetni az üzemet. Termé­
szetesen csak úgy, hogy a dol­
gozó a gyár küszöbének át­
lépése utam is jól érzi magét. 
Nem fa attól, hogy felbukik a 
földön szanaszét heverő szer­
számokban, felhasználásra vá­
ró anyagokban. Nem undoro­
dik, ha belép az öltözőbe, mos­
dóba vagy WC-be. Jó élvágy- 
gyal fogyasztja a az ebédet. 
Egyszóval: akkor szereti és 
becsüli meg igazán a munkás 
az üzemiét, ha tapasztalja a 
róla való gondoskodást, és az 
emberhez illő, szociális és kul­
turális Igényeket is kielégítő 
környezetet megtalálja mun­
kahelyén.

Mivel tennivaló szép szám­
mal akad üzemeinkben, kü­
lönösen a szakszervezetek 
kezdjék meg a harcot a szo­
ciális és kulturális munkakö­
rülmények megteremtéséért. 
A dolgozókat vonják be a 
munkavédelmi intézkedések 
megalkotásába és szervezze­
nek széleskörű társadalmi el­
lenőrzést. Gondoskodjanak 
arról hosv a munkavédelmi 
szerveik munkájukat ne korlá­
tozzák csupán, az előírt bizton­
sági rendszabályok betartásá­
ra. Természetesen a munka­
védelmi berendezésék állapo­
tát vizsgálják felül minden 
üzemben, mert a balesetek 
száma egyáltalán nem csök­
kent az elmúlt éveikhez viszo­
nyítva, de azon túl ellenőriz­
zék gyakrabban az üzemi 
konyha főztjét, az, üzem tisz­
taságét, a munkásszállásokat, 
a világítást, de még a gyár­
udvar rendjét is.

A munkakörülmények javí­
tásának lehetőségei mindenütt 
megvannak. csak legalább 
annyit kell törődni a szociá­
lis és kulturális igényeket ki­
elégítő munkakörnyezet meg­
teremtésével. mint az üzem 
sok egyéb problémájával.

Befejeződtek az angol—szovjet tárgyalások
Szerdán délelőtt a Downing Street 10-ben folytatták a hi­

vatalos angol—szovjet tanácskozásokat.
A délelőtti ülésen szovjet részről megjelent N. A. B u 1- 

ganyin, N. S z. Hruscsov, N. A. Mihajlov kulturális­
ügyi miniszter, A. A. Gromiko külügyminiszterhelyettes, 
J. A. Malik londoni szovjet nagykövet, V. J. Jerofejev, 
a szovjet külügyminisztérium II. európai osztályának veze­
tője és L. F. Iljicsov, a külügyminisztérium kollégiumá­
nak tagja.

Angol részről jelen volt sir Anthony Eden mi­
niszterelnök, Butler lordpecsétőr, Selwyn Lloyd 
külügyminiszter, Nutting külügyi államminiszter, sir Nor­
man Brook, a kormány titkára, sir Kirkpatrick,

a külügyminisztérium állandó államtitkára, sir William 
H a y t e r moszkvai angol nagykövet és Henry Hohle r, 
az angol külügyminisztérium északi osztályának vezetője. _

A délelőtti tanácskozások után — • amelyek az eredeti 
program szerint az utolsó eszmecserék lettek volna — sir 
George Young, az angol külügyminisztérium sajtóosztá­
lyának vezetője közölte, hogy a tárgyalásokat szerdán dél­
után 15 órakor folytatják.

Az angol külügyminisztérium szerdán délután közle­
ményt adott ki, amely bejelenti, hogy 17 órakor befejezték 
az angol—szovjet tárgyalások utolsó ülését. A záróközle­
ményt csütörtökön este adják ki, miután N. A. Bulganyin és 
N. Sz. Hruscsov visszatért skóciai látogatásáról,

Bulganyin és Hruscsov elvtársak 
a Claridge-sxállóban rendesett fogadáson

Kedden este a Claridge 
Nagyszálló termeit brit szak­
szervezeti vezetők, háziasszo­
nyok, helyi munkáspárti veze­
tők és egyszerű dolgozók töl­
tötték meg, hogy találkozza­
nak Bulganyin és Hruscsov 
elvtáirssial. A fogadáson láthat­
ták Charlie Chaplint is, aki­
ről N. A. Bulganyin kijelen­
tette, hogy egyike a legnép­
szerűbb embereknek a Szov­
jetunióban. Ez a fogadás, ame­
lyen körülbelül 1500 vendég 
jelent meg, a szovjet állam­
férfiak legközvetlenebb talál­
kozása volt a brit politikai, 
szakszervezeti és kulturális

élet országos és helyi képvise­
lőivel.

Az ilyenkor szokásos „biz­
tonsági“ intézkedések ezúttal 
teljesen feleslegesnek bizo­
nyultak és mindenki teljesen 
megfeledkezett róluk. Bulga­
nyin és Hruscsov elvtárs ott 
állt a hatalmas vendégsereg 
közepette és kezet szorított, 
elbeszélgetett -mindenkivel, 
akivel csak tudott, Wooiwer- 
Hampton munkáspárti polgár­
mesterével, Willenhall városi 
tanácsénak elnökével éppúgy, 
mint Albert Sutton thornei 
bányásszal

Szilágyi Éva elvtársnőt, a 
Szabad Nép Londonba kikül­
dött munkatársát a Claridge- 
szállóban kedden este tartott 
fogadás során bemutatták N. 
Sz. Hruscsov elvtársnak. 
Hruscsov elvtárs kijelentette 
neki, hogy Budapest gyönyörű 
város, ahol sok évvel ezelőtt 
már járt.

Hruscsov elvtárs a fogadá­
son ugyancsak beszélgetett 
Katona londoni magyar követ 
feleségével. Elmondta neki, 
hogy még emlékszik néhány 
magyar szóra is, mint „papri­

ka", „kalapács", „feleség“ sä 
„ jónapot“ ..:

A szerdai angol sajtó jelen­
tése szerint a londoni Cla* 
ridge-seállóban kedden este 
rendezett fogadás alkalmából 
N. Sz. Hruscsov hosszasan 
tárgyalt a jelenlevő Harold 
Stassennel, a leszerelési albi­
zottság ülésén részvevő ame­
rikai küldöttség' vezetőjével) 
A lapok szerint a leszerelés 
kérdéséről folyt az eszmecse­
re. Hozzáteszik a jelentések* 
hogy Stassen a megbeszélés­
ről feljegyzést juttat el Eisen* 
hower elnökhöz,

A nagy ünnepre készül Debrecen dolgozó népe
I Hajlított Bútorgyár világszerte híres gyártmányaiból bemutatót rendez

a május elsejei felvonuláson
Mint minden évben, idén is nagy vá­

rakozással néznek a dolgozók a május el­
sejei ünnepségek elé. A nemzetközi 
munkásosztály nagy seregszemléjén, a 
munka ünnepén immár tizenkettedszer 
örülhetük szabadon a májusnak, dolgozó 
népünk impozáns felvonulásával tizen­
kettedszer mutathatja meg, hogy a me­
netelő sorok egységében micsoda erő, 
törhetetlen akarat lakozik. Az idei fel­
vonulás szervezettsége, színeinek gaz­
dagsága, fegyelmezettsége még inkább 
ezt a képet nyújtja majd.

A debreceni üzemek, vállalatok, híva. 
talok és egyéb intézmények dolgozói lá­
zasan készülődnek a nagy napra. Nagy 
gondot fordítanak arra, hogy a felvonu­
lás külsőségeiben is

hűen
tükrözze lelkesedésüket.

A terveket már mindenütt elkészítették, 
mégpedig úgy. hogy a gyakorlati kivitele­
zés a tavalyinál érdekesebb, ötietdúsabb, 
gazdagabb legyen. A felvonulási tervet 
legtöbb helyen, mint például a Gördülő­
csapágygyárban, a Járműjavítóban és 
sok más üzemben már részleteiben is 
kidolgozták.

A gördülőcsapágygyári dolgozók me­
netét a felvonuláson ízlésesen díszített 
gépkocsi nyitja meg, elején a gyár jel­
vényével oldalain rajzokkal, melyek a 
gyár életének egyes jeleneteit ábrázolják. 
A párt, a vállalat és a szakszervezet 
selyem zászlaja után a népi demokráciák 
zászlóit viszik majd. Ugyancsak a menet 
elején halad a fúvószenekar, mögötte 
szekfűből kirakott DISZ jelvényt visz­
nek a fiatalok, a jelvény két oldalán a 
DISZ szervezet zászlóival. Ezt követi a

fiatalok egyenruhás díszszázada, utána 
pedig a sportolók egyenruhás egysége. 
Mögöttük az úttörők haladnak, majd az 
MNDSZ szervezet asszonyai következnek. 
Az első sorban világoskék selyemzászlót 
visznek, rajta fehér galamb,

a nemzetközi békemozgalom 
jelvénye.

A nők csoportjában mindenki egyforma 
fejkendőt visel s mindenkinek a kezé­
ben piros, fehér, zöldszínű léggömb 
lesz. Igen érdekesnek ígérkezik az a gép­
kocsi is, melyen ötletes szerkezettel érzé­
keltetik az amerikai háborús uszítok 
léggömb hadjáratának provokatív jelle­
gét.

A Hajlított Bútorgyárban szintén 
nagy a készülődés a május elsejei fel­
vonulásra, Fele László üzemi festő na­
pok óta azon dolgozik, hogy minél szebb 
és minél több transzparens, felirat dí­
szítse a bútorgyáriak csoportját. Mun­
kájában nagy segítséget nyújtanak neki 
az MNDSZ szervezet tagjai, akik mű­
virágokat készítenek. A felvonuló dol­
gozók csoportjának érdekessége lesz az 
a dekorált gépkocsi, melynek oldalain a 
gyár kiváló dolgozóinak eredményei ol­
vashatók majd, a tetején pedig emelvé­
nyen a gyár készítményeiből rendeznek 
bemutatót.

A bútorgyáriak üzemrészenként cso­
portosítva vonulnak fel.

A csoport élén a kiváló 
dolgozók haladnak.

Zászlókból 120 darab színesíti a felvonu­
lás képét. Készülnek már azok a kis 
táblák is, amelyeken a legjobb dolgozók 
százalékos eredményei olvashatók. Olt

látjuk majd a dolgozók soraiban a Ma« 
gyár Dolgozók Pártja Központi Vezető­
sége tagjainak fényképeit is, továbbá a 
virágdíszítésű, ízléses táblákat a május 
elsejei jelszavakkal.

Debrecen legnagyobb üzemében, a 
Járműjavítóban is elkészült már a rész« 
letes felvonulási tervezet. Eszerint a 
menetet a fúvószenekar nyitja meg* 
majd a vállalat jelvénye, a párt, a szak- 
szervezet, a DISZ és az MNDSZ zászlói 
következnek. A vasutas díszszázad mö­
gött ,,Nők a békéért“ feliratú táblával 
az élen, sötét szoknyában, fehér blúzban 
a nők csoportja következik. Mögöttük a 
dolgozók osztályonkénti csoportosítás­
ban vonulnak érdemszerinti sorrendben, 
elől a VII. osztály dolgozói.

Nemcsak az itt említett üzemekben 
készülnek a dolgozók a nagy nap méltó 
megünneplésére. Mindenütt megbeszé­
léseken tervezik, szervezik a felvonulás 
részleteit. A Pedagógus Szakszervezet 
irányítása alatt

300 nevelő vonul majd fel 
óvónők, tanítók, közép­

iskolai és egyetemi tanárok,
A megyei tanács dolgozói is testületileg 
vesznek részt a felvonuláson, a párt és 
a szakszervezet irányításával újítjákj 
csinosítják, kiegészítik a tavalyi transz­
parenseket, dekorációs kellékeket. Ezt 
csinálják most minden üzemben, válla­
latnál, intézménynél, így igyekeznek a 
külsőségekkel is bebizonyítani hogy a 
sok évtizedes hagyományos munkásün­
nep, a dolgozók legnagyobb ünnepei 
közé tartozik,

9 S »*,«<:*

A magyar parlamenti küldöttség Weimarban
A magyar országgyűlés küldöttsége kedden fölkereste 

Weimart, a német klasszikus irodalom történelmi nevező, es- 
6égű városiáit. A magyar küldöttség koszorút helyezeti 
Goethe és Schiller kőkoporsójára.

m
.(•

v.W:?
Ül

Készülnek a szebbnél-szebb dekorációk a Gördülöcsapágyqyárban, 
nagy ünnepre Mar csak az N hiányzik az első sorból, a Hajlított Bútorgyár 

„Éljen május 1” táblájáról
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Párt és pártépítés jf -

Felelősségtudattal, hozzáértéssel a kommunista
bírálat jegyében

Tanácskoztak a biharkeresztesi pártértekezlet részvevői

A Szovjetunió Állami Tervbizottságának és Központi 
Statisztikai Hivatalának közleménye

1951—1955. évi ötödik ötéves tervax
teljesítésének eredményeiről

A bilharikereszbesd járású 
pártbizottság beszámolója — 
melyet Viffh Mártonná elvtárs- 
nő, a járási pártfedzottság első 
titkára terjesztett a pártérte- 
kezlet elé — általában megfe­
lelt azoknak a követelmények­
nek, melyek egy járás kétévi 
munkájának értékelése és a 
további tennivalók meghatá­
rozása áltálában megkövetel.

A járás túlnyomórészt me­
zőgazdasági jellegű. Az ipart 
két kendergyár és 1 kisipari 
szövetkezet jelenti csupán. 
Ezért (helyes volt, hogy

a beszámold a legtöbb 
figyelmet a mezőgazdasági 

kérdésekre fordította.
Res-ziletesen elemezte egyes 
szektorok iminkúját. A j'áirás>- 
ban két aillami gazdaság van. 
Ez a két gazdaság egymásir,óíl 
teljesen elütő eredményeket 
mutat tél. Míg a biharkeresz- 
l.esi gazdaság jobb eredménye­
ket ért el a tervezettnél és 
élüzem lett, addig a kotmádi 
gazdaság több mmt 3 millió 
forinttal lépte túl a (megenge­
dett veszteséget.

A beszámoló részletesen 
elemezte a hibáik okait is. 
Megállapította, hogy a komá- 
d;i gazdaság hibáiért többek, 
között felelősség terheli a já­
rási pártbizottságot és a ME- 
DOSZ területi bizottságát is. 
Különösen a gazdaságok Ivom- 
muinistáiinaik es a pártszerve­
zeteknek kéül határozottabb, 
célítudalosabb munkáit végezni. 
A jövőben nem szabad eltűr­
ni a lazaságokat, több segít­
séget; kell adná a szakmai ve­
zetésnek.

A gépállomások gépparkja 
itt is — mint a ':öbbi járás- 
bari — nagymértékben fejlő­
dött. Egy ev alatt az erőgépek 
száma 50 százalékkal növeke­
dett, ezt lényegesen megha­
ladja a munkagépek növeke­
dése. Ez azt jelenti, hogy 
gépállomások jóval Több gépi 
munka elvégzésére alkalma 
sak, mint az elmúlt esztendő­
ben. Bar vannak kivaló trak 
torosok, akik közül nem egy 
20 000 forinton felül keresett 
az elmúlt évben, mégis sok 
a panasz a munka minőségé­
re. sok a gépkiesés.

A beszámoló különösen ki­
emelte a gépállomások fele­
lősséget a termelőszövetkeze­
tekkel szemben. Különösen a 
Biharkeresztesi G épállomást 
marasztalta el a beszámoló, 
mert a hozzá tartozó termelő­
szövetkezetek passzív mérleg­
gel zártak az elmúlr évben 
Ez persze nem azt jelenti, 
hogy ezek a szövetkezetek 
mind rosszul dolgoztak és a 
rágok jövedelme alacsony volt. 
így megemlítette a ljeszámoló, 
hogy a bedcVi Ü t törő Tsz ve­
zetősége a tagoknak jóval töb­
bet oszto.bt Icri. minit lesietett 
volna. így nem fizették vissza 
az államnak járó esedékes 
tartozásokat. így 28 forint he­
lyett 41 forintot fizettek egy 
munkaegységre, de még na­
gyobb baj. hogy a szövetke­
zeti oszthatatlan alaphoz is 
hozzányúltak.

A beszámoló nemcsak meg­
említette ezt a súlyos hibáit, 
de személy szerint, is bírálta 
a pártbizottság felelős tagjait, 
így pl. Sdmi Lajos elvtársat, 
a pártbizottság titkárát és 
Rab András elvtársat, a járási 
tanács vb. elnökhelyettesét.

Ä kihelyezett agronómusok 
egyre főbb munkát 

végeznek,
de a gépállomások részéről 
jóval több támogatásra van
szükségük.

A termelőszövetkezeteik 
helyzetét elemezve a beszá­
moló feltárta azokat a hibá­
kat és következményeket, 
amelyek a jobboldali politika 
(hatásaira bekövetfoeztek. így 
1953-ban és 1954-ben a szövet­
kezeti tagok 20 százaléka ki­
lépett és a 23 tsz-ből bárom 
feloszlott. A bizonytalanság­
nak itt is a Központi Vezető­
cég 1955. márciusi határozata 
vetett véget. A mijiit évben 
megindiulitak a belépések és az 
év végére mér elérték a ré­
gebbi létszámot. A szövetkeze­
tek gazdasági eredményei — 
bár nem voltaik kiemedke-

dőek, de magasabbak voltak 
az egyénileg gazdálkodók át­
lagánál — vonzották a dolgo­
zó parasztokat. Ebben az év­
ben 438 család lépett be 
tenmelőszövietlkezetök'be és ami 
leglényegesebb, köztük 138 
középpa-raszt család.

A középparasztok még nem 
mindig kapnak helyet a szö­
vetkezet vezetésében, a gazda­
sági mimika szakmai irányítá­
séban. A beszámoló helyesen 
állította pellengérre azokat a 
szövetkezeteket, ahol lenézték, 
sőt nem egyszer ellenségnek 
tekintették a közéipparaszto- 
kat, mint pl a biih-arkeresz- 
tesi Szabad Föld és a berek- 
böszörményi Petőfi Tsz-ben. 
De helyesen, meg is dicsérte 
a középpanasztokfcü helyesen 
foglalkozó szövetkezeteket. 
Megállapiitabta, hogy a mező­
sasi Alkotmány Tsz jó gazda­
sági eredményei nem utolsó­
sorban annak köszönhetők, 
hogy a benne dolgozó Iközép- 
parasztokát bevonták a veze­
tésibe, őszintén, barátílag kö­
zeledték feléjük, felhasználták 
nagy termelési tapasztalatai­
kat a tsz gazdálkodáséban.

Különös figyelmei szentelt 
a beszámoló az állattenyész- 
tésmék. Bátran és nyíltan mu­
tatott rá a hibákra. Az állat­
tenyésztés elhanyagolása kü­
lönösen a termelőszövetkeze­
tekben szembetűnő. A tehén­
állomány a közösben alacso­
nyabb, mint a háztáji gazda­
ságokban. A tsz-ekben nem 
nevelnek fel elég malacot, jó­
val többet kiosztanak a ta­
goknak, mint kellene. A be­
számoló a járás egyik fő fel­
adataként jelölte meg az ál­
lattenyésztés hibáinak felszá­
molásét. így pl annak a hely­
telen aránynak a megszünte­
tését, hogy a szövetkezetek­
ben alacsonyabb a 100 holdra 
eső számosállat, mint az egyé­
ni gazdaságokban.

A beszámoló sokoldalúan 
elemezte a járás helyzetét. 
Feladatként állította az új 
pártbizottság elé, hogy

a járásban a jelentős 
számai kitevő román 

anyanyelvű lakossággal 
körültekintőbben, nagyobb 

'elelüsséggei foglalkozzon.
A pártmuinkéróa szóivá a töb­
bek között megállapította, 
hogy a pártbizottság és a vég­
rehajtó bizottság viszonya az 
elmúlt két év alatt nem volt 
mindig tisztázott. A szövetke­
zeti fejlesztés ütemét nem 
a pártbizottság, hanem a vég­
rehajtó bizottság szabta meg.

A vitában 19 elv társ szólalt 
fel. A felszólalásokat bátor­
ság, a hibáik kijavítására való 
őszinte törekvés jellemezte. A 
helyes bírálatra és bátor vé­
leménynyilvánításra vall a 
következő két példa.

A beszámoló igen élesen és 
hossza n foglalkozott a bed ói 
Úttörő Tsz hibáival. P. Zsíros 
Sándor elvtárs, a tsz párttif 
(kára felszólalásában elmon 
dotta, mivel ért egyet1 és mi­
vel nem. Egyetértett pl. az­
zal, hogy helytelen volt a 
Magyar Nemzeti Bank meg­
kerülése a pénzkezelésiben, eb­
ből keletkezett lényegéiben a 
megengedettnél nagyobb ősz- 
szegek, illetve értékek kiosz­
tása. Elmondotta, hogy a be- 
.száméiónak több nem megfe­
lelően ellenőrzött megállapítá­
sa volt, de a leglényegesebb, 
hogy Pető Károly elnök hi­
bádért elsősorban a járási 
párttázottsáig a felelős. Ahogy 
Zsíros elvtárs mondotta: „A 
jb. adott lovat alá. Csalhatat­
lannak tartották, keveset tö­
rődtek vele és Bedő községgel 
is. Ügy gondolták, hogy ott 
minden jól megy, mert Pető 
Károly érti a dolgát. Most, 
amikor baj van, a hibát meg­
állapítani egy kicsit késő.“

A beszámoló bírálta a told! 
Dózsa Tsz-t, mert 20 holdon 
vaslapáitbal szórták el a mű­
trágyáit. A vitában Posta Er­
zsébet elvtársik), a tsz a@ro- 
nómiusa elmondotta, hogy a 
20 holdas táblán tényleg így 
kezditek meg a műtrágya szét­
szórását, ez igaz, de azonnal 
leállították, még egy fél hol­
dat sem szórtak el.

A beszámoló iöóo elvi meg- 
állapítása rátát váltott ki, így

pH. Rab András elvtárs felszó­
laláséban elmondotta, hogy 
nem érti. a krutáikok hozzátar­
tozóival szemben követendő 
jelenlegi politikáit, nem érti 
továbbá a Szabad Nép április 
14-i vezércikkéit, mely az egyé­
nileg dolgozó parasztok ter­
melésével foglalkoai-k. Rab 
elv-társ szerint „a cikk szerzője 
d-icsőíti az egyéni termelést“.

A vitában felszólalt Béres 
Sándor elvtárs, a megyei 
pártbizottság titkára is. Fel- 
szólaliás'álban magyarázatot 
adott miindkéit kérdésre.

Felhívta a figyelmet a XX. 
kongresszus nagy

Közzétették a Szőve j-tunio 
Minisztertanácsa mellett mű­
ködő, a népgazdaság távlati 
terveivel foglalkozó Állami 
Terv-bizottság és Központi Sta­
tisztikai Hivatal jelentését, a 
Szovjetunió 1951—1955. évi 
ötödik ötéves népgazdaságfej­
lesztési terve teljesítésében 
elért eredményekről.

A jelentés rámutat arra, hogy 
az ötödik ötéves tervben sike­
resen teljesítették a XIX. párt­
kongresszuson kitűzött felada­
tokat és sok, igen fontos vonat­
kozásban jelentősen túlteljesí­
tették azokat.

Ennek eredményeként

első atomerőművel műkö­
dő ipari villanytelepét, 
melynek kapacitása 5000 

kilowatt.

es

hogy az osztályharc vizsgála­
tát és tanulságait nem mere­
ven, elvonatkoztatva, h-anom 
mindig az adott külső és heilsei 
kömlimónyetkinek -megfelelően 
kell alka-lima-z-ni.

Anni pedig az egyénileg ter­
melőket illeti, világos, hogy a 
párt h-aitározat-a alapján egy­
szerre kell megoldani a mező- 
gazdaság szocialista átszerve­
zését és a terméseredmények 
állandó növelését. A. termelő­
szövetkezet adottságainál fog­
va — és a biharkeresztesi já­
rás adatai is ezt bizonyítják 
— magasabb gazdasági ered­
mények elérésére képes, mint 
az egyéni gazdaság. Ez a fő 
vonzóerő, ami bev-iszá a szö­
vetkezetbe a parasztokat, de 
az egyáltalán nem baj, hogy 
az egyénileg gazdálkodók ter­
méseredménye is növekszik. 
Sőt, az adott helyzetnek meg­
felelően, ezt elő is kell segíte­
ni. Erről a beszámoló is szólt. 
De a szövetkezeteknek vi­
szont úgy kell dolgozni, hogy 
megfeleljenek a várakozásnak 
és példát mipiiassa-nak a na­
gyobb terméseredmények el­
érésében.

A hozzászólóik bátran és 
őszintén tárták fel a hibáikat 
Többen bírálták a járási párt­
bizottság titkárait és tagjait 
Er-re elsősorban a beszámoló 
nyújtott jó alapot. Nemcsak 
felsorolt, megállapított, de 
előre is mutatott. A beszámo­
lónak mégis volt egy gyenge 
oldala és- ez a vitáiban is je­
lentkezett. Alig foglalkozott 
azokkal, akik a beszámolóban 
és a határozatban helyesen 
felsorolt és megállapított föl­
adatokat végrehajt,iák: az em­
berekkel. A beszámolónak volt 
egy megállapítása: A párt 
•munka csakis a termelésért 
van. Ez nem egészen így van. 
Az igaz, hogy a XX. kong­
resszus útmutatása alapján 
nekünk is a oártmiunka alap­
jává kell tenni. a termelés 
párt-irány Misát. „A gazdasági 
építés pártmuvlkánlk egyik fon­
tos oldala“ — állapította meg 
az SZKP XX. kongresszusán 
a Központi Bizottság beszá­
molója. De azt .nem lehet 
figyelmen kívül hagyni, hogy 
a gazdasági munka végrehaj 
t-ására meg kell szervezni : 
dolgozókat, tehát emberek kö­
zött, a tömegek között kell 
dolgozni. Ez nedig azt jelenti, 
hogy a pártbizottságnak, párt­
szervezeteknek és -ta-gi-aikinak 
kötelességük a dolgozóik min­
dennapos . apró“ ügyeivel fog­
lalkozni. Hiszen

a termelés is 
az <1 ériteki'ilkben. a nép 

érdekében van.
A hozzászólásokban is csak 

élvétve fordult elő utalás a 
káderekkel, az embereikkel 
való bánásmódra. Ez feltétlen 
hibája volt a beszálmo-lónak, 
a 'hozzászólásoknak is. A párt- 
értekezleten — bár mindvé- 
gi-g bátor, bíráló légkör ural­
kodott—- kevés oí-rálat hang­
zott el a felsőbb pártsze-rvek 
felé. Itt is a beszámoló a hi­
bás elsősorban. Nem adott 
erre ösztönzést és a felsőbb 
szervek bírálatánál nem ju­
tott túl a MEDOSZ területi 
bizottságéinál.

A biíh-arkereszrtesii járás kom­
munistái jő munkát végeztek 
a pártértekezleten. Munkának 
kell_ nevezni egy napos ta nács­
kozásukat, mert eddigi tevé­
kenységükről, további felada­
taikról tanácskoztak feleilős- 
ségtudiaittal, hozzáértéssel, 
kommunistákhoz ülőén.

Paliáa Imre

a Szovjetunió messze túl­
szárnyalta a népgazdaság 
fejlődésének háborúelőtti 

színvonalát.
1955-ben a Szovejtuniö ipara 
3,2-szer annyit termelt, min- 
1940-ben, emellett a termelési 
eszközök gyártása 3,9-szeresére 
növekedett.

A nehézipar sikeres fej­
lesztése és a mezőgazdasá­
gi termelés növekedése 
biztosította, hogy a köz­
szükségleti cikkek terme­
lése az ötéves terv végére 
a háborúelőtti színvonal­
hoz viszonyítva több mint 
kétszeresére emelkedett.

Sok, igen fontos ipari termék 
termelésében a Szovjetunió 
messze maga mögött hagyta az 
összes európai országokat, no­
ha az egy főre eső termelés 
színvonalát tekintve, még el­
marad a legfejlettebb kapita­
lista országok mögött.

Az ötödik ötéves tervben 
eszközölt állami beruházások 
összege (1955. július 1-i árak­
ban számítva) 594 milliárd ru­
bel volt, míg az összes háború- 
előtti ötéves tervek idején ez 
az összeg 322 milliárd rubelt 
tett ki.

Az ötödik ötéves terv évei­
ben jelentősen emelkedett 
a szovjet nép életszínvo­

nala.
A Szovjetunió nemzeti jöve­
delme 1955-ben 2,8-szor akkor? 
volt, mint 1940-ben.

A Szovjetunió külkereske­
delmi forgalma 1955-ben 
majdnem kétszerese volt az 
1950. évinek. Emellett gépek 
bői és felszerelésekből, vala­
mint vasból és színesfémekből 
az ötéves terv idején 2,7-szere- 
sen növekedett a Szovjetunió 
kivitele.

Az ötödik ötéves terv
az ipari termelés körülbe­
lül 70 százalékos növelését 
tűzte ki feladatul. Ezt a 
feladatot határidő előtt. 4 
év és 4 hónap alatt telje­

sítették.
Az ipar termelése 1955-ben 85 
százalékkal volt magasabb, 
mint 1950-ben.

Az ötödik ötéves terv 
ben több mint 3000 új nagv 
ipari vállalatot építettünk és 
helyeztünk üzembe.

Minden iparágban emelke­
dett a technika színvonala. 
Megkezdtük az atomenergia 
békés célokra való felhasználá­
sát. Mindamellett a technikai 
haladás üteme nem volt kielé­
gítő, az új technika kidolgo­
zása nem folyt kellő intenzi­
tással, gyengén haladt az új 
technika bevezetése a népgaz­
daságban.

Az ötödik ötéves terv évei- 
ben_valamennyire javult a ter­
melőerők elosztása. Folytattuk 
az ipar közeíebbvitelét a nyers­
anyag és üzemanyagforrások­
hoz, gyorsabb ütemben halad­
tak az építkezések a keleti 
területeken.

Mindamellett gyeVigén fej­
lődtek az elektromos- és fő­
kapacitású termelési ágak Szi­
béria nagy üzemanyag- és 
energiaforrásokkal rendelkező 
körzeteiben. Nem fejlődött 
kellő ütemben a keleti körze­
tek könnyű- és élelmiszer- 
ipara.

A jelentés a továbbiakban 
adatokat sorol fel a legfonto­
sabb termékfajták termelésére 
vonatkozólag.

1955-ben a Szovjetunió 170 
milliárd kilowattóra villamos- 
energiát termelt, 87 százalék­
kal többet, mint 1950-ben.

Az, ötödik ötéves terv idején 
körzeti villamoserőművék- 

nél összesen 2 534 000 kilowatt 
kapacitást helyeztek üzembe, 

tzembc helyeztük a világ

1955-ben 71 millió tonna kő­
olajat termeltünk ki. 87 szá­
zalékkal többet, mint 1950- 
ben. A szénkitermelés az öt­
éves tervidőszak alatt 50 szá­
zalékkal emelkedett, bár az 
ötödik ötéves terv csak 43 szá­
zalékos növekedést irányzott 
elő.

A jelentés adatokat közöl 
arra vonatkozólag, hogyan 
növekedett a különféle gépek 
gyártása 1955-ben az 1950. évi­
hez viszonyítva.

A vegyipar 1955-ben 75 szá­
zalékkal több ásványi trágyát 
termelt, mint 1950-ben. A 
könnyűipar 70 százalékkal nö­
velte termelését, miként azt az 
ötéves terv elő is írta.

Az élelmiszeripar fő termé­
keinek előállítása az ötéves 
terv időszakában növekedett; 
gyors ütemben fejlődött a kul- 
túrcikkek és a háztartási cik­
kek termelése.

A jelentés ezután adatokat 
közöl a mezőgazdasági terme­
lés fejlődéséről.

A mezőgazdasági növé­
nyek vetésterülete az öt­
éves terv idején 39,5 mil­
lió hektárral növekedett. 

Ezen belül a szemestermények 
vetésterülete 23,5 millió hek­
tárral bővült, főként a búza és 
a kukorica vetésterületének 
növelése alapján. Emelkedett 
a szemestermények termésho­
zama.

A szemestermény-termelés 
fellendítésében fontos intézke­
dés volt a szűz- és parlagföl­
dek hasznosítása és a kukori­
ca vetésterületének növelése.

A szűz- és parlagföldek 
hasznosítási körzeteiben 
1954 és 1955 folyamán 30 
millió hektár földet szán­
tottak fel, az egész ország­
ban pedig 33 millió hek­

tárt.
1955-ben a szűz- és parlagföl­
deken a kolhozok és szovhozok 
20.5 millió hektárt vetettek be 
mezőgazdasági növényfajták­
ká], ebből 18,5 millió hektárt 
szemes terményekkel.

A legfontosabb állati termé­
kek termelése az ötéves 
terv idején a következőképpen 
növekedett:

HÚS 30 százalékkal, tej 19 szá­
zalékkal, tojás 54, gyapjú 42 
százalékkal. Az ország szarvas- 
marha állománya 1955-ben 67,1 
millió darab volt, és 17 száza­
lékkal múlta felül az 1950. évi 
állományt.

A földművelési és állatte­
nyésztési termékek termelé­
sének növekedése lehetővé 
tette a mezőgazdasági termé­
nyek állami begyűjtésének és 
felvásárlásának növelését. 

Jelentősen fokozódott a me- 
evei zőgazdaság gépesítése és villa­

mosítása. Az ötéves terv ide­
jén a mezőgazdaság 824 000 
traktort kapott (15 lóerős trak­
torokra átszámítva), továbbá 
410 000 teherautót, 217 000 ga­
bonakombájnt, és sok más gé­
pet.

A gép- és traktorállomások a 
kolhozokban 1955-ben kétszer 
annyi mezőgazdasági munkát 
végeztek. mint 1950-ben. 
1955-ben majdnem teljesen 
gépek végezték a tarló- 
és ugar-szántást, a sze­
mestermények, a gyapot és a 
cukorrépa vetését. A szemes- 
terményeknek több mint 30 
százalékát kombájnok takarí­
tották be.

A mezőgazdaságban a vrlla- 
mosenergiafogyasztás körül­
belül 2.4-szeresére emelke­
dett.

1955-ben a mezőgazdaság­
ban több mint 400 000 agronó- 
mus, állattenyésztési szakem­
ber, állategészségügyi, mérnö­
ki, és technikai dolgozó dolgo­
zott, valamennyien felső, vagy 
középfokú szakképzettséggel.

A kolhozok pénz jövedelme 
2.2-szeresére, oszthatatlan 
alapja l.7-szeresérc emel­
kedett. A kolhozparasztok 
munkaegységeikért 1955- 
ben összesen több mint 
1 8-szor akkora pénzben! 
es természetbeni részese­
dést kaptak, mint 1950- 

hcn.
Az ötödik ötéves terv évei- 

beu jelentősen fejlődtek a 
szovhozok, A tervidőszak utol- 
ó két esztendejében 581 új 

szovhoz alakult, özek közül

425 gabonaszovhoz a szűz- 
parlagfű] deken.

Az ötödik ötéves terv előír* 
ta, hogy a negyedik ötéves 
tervhez viszonyítva körűibe- 
lül 2,1-szevesére kell növelni 
a mezőgazdasági beruházáso­
kat. A mezőgazdasági állami 
beruházások összege ténylege­
sen 2,5-szeresére növekedett 

Az ötödik ötéves terv idején 
— hangzik ezután a jelentés

a népgazdaság minden 
ágában tovább növekedett 
a munka termelékenysége.

Ennek ellenére a munka tér* 
melékenységének eddig elért 
színvonala továbbra sem ki« 
elégítő és a munka termelő 
kenysége terén kitűzött felada« 
tokát nem hajtottuk végre tel­
jesen,

A jelentés a szovjet, nép 
anyagi jólétének, egészség­
ügyének és kulturális színvo« 
nalának további emelkedéséi 
ről szóló részében a többi km 
zött a következő adatokat tar­
talmazza :

A termelés növekedése és s 
munka termelékenységének 
emelkedése alapján

a nemzeti jövedelem az öt­
éves terv idején 68 száza­

lékkal emelkedett.
A népgazdaságban foglal­

koztatott munkások és alkak 
mazottak száma 9,5 millióval) 
vagyis 24 százalékkal nőtt.

Az ötödik ötéves terv idején, 
miként az előző években sem, 

nem volt munkanélküliség 
az országban.

Az ötödik ötéves ten' felada« 
túl tűzte ki, hogy a munkások 
és alkalmazottak reálbérének 
legalább 35, a kolhozparasz- 
tok jövedelmének legalább 49 
százalékkal kell emelkednie) 
Az állami kiskereskedelmi 
árak leszállítása, valamint a 
pénzbeli munkabérek növeke­
dése alapján, a munkások es 
alkalmazottak reálbére 1955« 
ben 39 százalékkal volt maga­
sabb, az 1950. évinél. A kol« 
hozparasztok reáljövedelme 50 
százalékkal emelkedett. Az ál­
lami és szövetkezeti kereske­
delemben az ötéves terv idején 
26 százalékkal szállították to 
a kiskereskedelmi árakat, a 
tervben előírt 23,5 százalék he­
lyett

A kiskereskedelmi áruforga­
lom fejlesztésének az ötödik 
ötéves tervben kitűzött felada­
tait túlteljesítettük.

Annak kövekeztében. hogy 
sok árucikk termelésének nö­
vekedése elmaradt, a lakosság 
jövedelmének emelkedése mö­
gött. nem lehetett teljesen ki­
elégíteni sok élelmiszer (hús? 
zsiradékok, cukor stto.) és né­
hány fontos iparcikk iránt a 
lakosság részéről megnyílva 
nuló keresletet.

A lakóházépítésre vonat­
kozólag az ötödik ötéves 
tervben kitűzőit feladatot 

teljesítettük.
Az ötödik ötéves terv idején 

intézkedések történtek a köz- 
egészségügy további fejlesztő* 
sére.

A szocialista kultúra vala­
mennyi területén további ered­
mények születtek az ötödik öt­
éves terv folyamán.

A köztársaságok fővárosa - 
ban, a köztársasági igazgatói 
alatt álló városokban, a terü­
leti és határterületi gócpontok­
ban és a legnagyobb közpon­
tokban az ötödik ötéves terv 
végére befejeződött az áttérés 
a hétosztályos oktatásról si 
általános (tízosztályos) közép 
fokú oktatásra;

Jelentősen bővült a nép­
gazdaság különböző ágainak 
szükségleteit szolgáló szakem­
berképzés.

Az ötödik ötéves terv évei­
ben jelentős eredményeket 
ért el a szovjet tudomán> 
tovább fejlődött a mozik 
könyvtárak és klubok há­

lózata.
A jelentés befejezésül a ki­

vetkezőket mondja:
A Szovjetunió ötödik öt
éves népgazdaságícjlesz 
tési tervében kitűzött 
feladatok sikeres elvégzé­
se nagy lépéssel vitte elő­
re az országot a kommu­
nizmushoz vezető úton es 
újból bebizonyította a szo­
cialista társadalom nagy 
alkotóerejét, a szocialista 
gazdasági rendszer fölé­
nyét a kapitalista rend­

szerrel szemben,

Az elmúlt évi 
daságí Kiállításon s 
megyei termelőszövi 
leg dolgozó paraszt 
több értékes helyezi 
ért el. így a halmaz] 
lag Termelőszövetke] 
első díjat hozott el, 
zsi Tsz és az új tiltó 
javai harmadik ' 
irázi Lenin Tsz rozst] 
nyert. Az egyénileg | 
közül is számosán 
értek el a mezőgal 
Médi Sándor hajdúi! 
tehenével első díjat [ 
sorolni tovább az Ól 
sági Kiállításon elérj 

Az ez évben me| 
Országos Mezőgazda 
már számos jelentkd 
Petőfi Termelőszövel 
bikaborjaival együtt] 
ra vinni. Mindkét

Hatszáj
Hajdú-Buhai i

I írásainak több I 
torosa csatlakozott I 
1 tiszteletere kezdő 
versenyhez: tavaszi :i 
teljesítését vállaltéig 
ünnepre. A Berettyó 
a Polgári GépóMomeu 
lóra váltotta ígéret! 
akikor a megye ossza 
maisai 76.1 százalék! 
tették tavaszi terv J 
pán az utolsó tíz 
56 470 noimálhoid 
kát és 64 041 hold ej 
tormonikál végeztek 
másolt, ami a ta4 
több mint 30 százai] 
kedését jelentette. í 
a rizsföldek szántasai

A 621 za
aj

A balniiazujvároi 
' Permed őszöve tiké ze bejj 
miúilit évben jól fizetői 
zetesen vetett kuk! 
eppeii ezért elhatárol 
ez évben is négyzeíf 
.Kik mind a 175 hol 
háztájit is. Eddig, 
került, azt mind kij 
niul vetették e.1, ez« 
sorban a gépállomia| 
dicséret, mert a tij 
az új v etögeppe |
munkai vegeznek.

Dohánybeváltó
Helyik |

A Debreceni Doha 
és Fermentáló Váll?] 
e-gv három eve páni 
csere! Vörös Csi | 
szövetkezetei. Ebbe 
is igen sok segítségei 
talk a termelőszövet 1 
Ságénak. Ezen túlírna 
riílis 4 tiszteletére f| 
lásd. miunkavtersenx :x 
Vörös Csillag tagsad 
zeitőségét. A fe-tof 
miumkaiveirenyből a 
váltó dolgozói kel 
győztesként. A Vör] 
Tsz tagsága nem 
bele, hogy a felsl

Ez övben ml
Az elmúlt éviben I

terméseredményt ér| 
ebesi Vörös Csillag l 
szövetkezetben. Itei| 
mások ezzel megélt 
mi azonban nem. 
még többet aka-runl- 
Eddig már elvetettül 
szí árpát, tavaszi ej 
sót, cukorrépát, falj 
pát, zaboslbüküv • I 
a napokban megk| 
kukorica vetósét, 
ezt a munkát is 
Ezenkívül gondunk |

Idei rántani 
a Horte]

A Hortobágyon 
Állami Gazdasági 
80 000 naposcsibét 
csat keltettek kn 
*“04 elszállítottéi! 
szövetkezetek I 
telibe.

Tizennegyezer • 
daságban nevel 
ftaSy mennyiségű 
részét Debrecent 
h°gy jav-ftsák a
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Hajdú-Bihar megyében készülnek 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Az
dasagi
megyei

elmúlt évi Országos Mezőgaz- 
Kiállitáson számos Hajdú-Bihar 
termelőszövetkezet és egyéni­

leg dolgozó paraszt vett részt. Közülük 
több értékes helyezést, illetve díjazási 
ért el. így a balmazújvárosi Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet tenyészkosaival 
első díjat hozott el, a hajdúvidi Kini­
zsi Tsz és az újtikos! Uj Erő kukoricá­
jával harmadik díjat, az új- 
; lázi Lenin Tsz rozstermésével első díjai 
nyert. Az egyénileg dolgozó parasztok 
közül is számosán szép eredményeket 
érték el a mezőgazdasági kiállításon. 
Módi Sándor hajdúnánási középparaszt 
tehenével első díjat nyert. Lehetne még 
sorolni tovább az Országos Mezőgazda­
sági Kiállításon elért helyezéseket.

Az ez évben megrendezésre kerülő 
Országos Mezőgazdasági Kiállításra is 
már számos jelentkező Van. A földesi 
Petőfi Termelőszövetkezet két tehenét, 
bikaborjaival együtt kívánja a kiállítás­
ra -inni. Mindkét állat évente 4000 li­

teren felül ad tejet. A derecskéi Rákó­
czi Tsz két hízottsertéssel akar a kiállí­
táson részt venni, amelyek máris jóval 
meghaladták darabonként a 300 kilói. A 
nádudvari Sztálin Tsz is részt vesz ez 
Évben a mezőgazdasági kiállításon. Jól 
tejelő tehenekkel.

Éveken keresztül ráfizetéses volt a 
megye legnagyobb tsz-eben, a nádudvari 
Sztálinban a tehéntartás. Azért, mert 
nem vetettek elégendő takarmányt és a 
sovány hortobágyi legelőn egész nyáron 
kint lévő tehenek bizony igen kevés 
lejei adtak. Az elmúlt évben már 
nagyobb gondot fordítottak a takar­
mányterület növelésére és betakarítá­
sara. rátértek a tehenészetben a takar­
mányozásra, az egyedi etetésre. A magas 
lejhozamú egyedeknek abraktakarmányt 
is biztosítottak. így érték el, hogy ez 
évben a lagjobb szarvasmarhatenyész- 
! ők között szerepelhetnek az Országos 
Mezőgazdasági Kiállításon olyan saját 

—" ''—■»■»««mm—Haw———,—

nevelésű tehenekkel, amelyek jóval 20 
literen felül adnak tejet naponta.

Az egyénileg dolgozók közül is szá­
mosán jelentkeztek. A. Kovács Lajos 
lepel egyénileg dolgozó paraszt nyolc­
éves Szekfű nevű tehenét akarja a kiál­
lításra vinni. A nyolcéves tehén négy éve 
áll törzskönyvi ellenőrzés alatt. A kiál­
lítás megtekintésére már előre készül az 
egész család.

A. hajdúnánási mezőgazdasági szak­
kör is benevezett már az Országos Me­
zőgazdasági Kiállításra.

Az elmúlt évben igen jól szerepel­
tek a szakkör tagjai a hajdúnánási me­
zőgazdasági kiállításon, s ez évben orszá­
gosan is jó helyezést szeretnének el­
érni.

A kiállításra való jelentkezések még 
folyamatban vannak. Reméljük, Hajdú- 
Bihar megyét ez évben is sok kiállító 
képviseli a mezőgazdasági kiállításon.

Rácz Béla

Hatszáz traktoros versenyez 
a megyében

Hajdú-Bihar megye gépállo­
másainak több minit 600 trak­
torosa csatlakozott a május 
l tiszteletére kezdeményezett 
versenyhez: tavaszi tervük túl­
teljesítését vállaltaik a nagy 
ünnepre. A Berettyóújfalui és 
a Polgári Gépállomás már va­
lóra váltotta ígéretét, ugyan­
akkor a megye összes gépállo­
másai 76,1 százalékra teljesí­
tették tavaszi tervüket. Csu­
pán az utolsó tíz napban 
56 W0 normállhold talajmun- 
kát és 64 041 hold egyéb trak- 
tonn unkáit végezitek a gépállo­
mások, ami a tavaszi terv 
több mint 30 százalékos emel­
kedését jelentette. Különösen 
a rizsföldek szántásánál érték

el szép eredményeiket.
A Hajdúszoboszlói, Kábái 

és Balmazújvárosi Gépállo­
más körzetében mór nincs 
szántattan rimtelep. A Hajdú­
szoboszlói és a Kaiba! Gépállo­
máshoz tartozó termelőszövet­
kezeteknél a rizswetés is befe­
jezés előtt áll. Megyeszerte 
dolgoznak a gépállomástik 
négyzetes touíkoricaivéitő gépei 
is. Bevetett kukorica- és rizs- 
földekkel. az őszi kalászosok 
ápolásának befejezésével akar­
ják ünnepelni a Hajdú-Bihar 
megyei traktorosok május el­
sejét. A több mint 690 trak­
torosnak terve az, hogy május 
elsejére teljesítik, tkerve túl­
teljesítik tavaszi tervüket.

Mégyxetesen vetjük
ax összes kukoricát

A balmazújvárosi Lenin 
Termelőszövetkezetben az el­
múlt évben jól fizetett a négy­
zetesen vetett kukorica és 
eppen ezért elhatároztuk, hogy 
ez évben is négyzetesen vet­
jük mind a 175 holdat és a 
háztájit is. Eddig, ami földbe 
került, azt mind kifogástala­
nul vetették el, ezért első­
sorban a gépállomást érje a 
dicséret, mert a trak/toristáik 
az új vetőgéppel kifogástalan 
munkáit végeznék.

Szeretnénk egy felhívással 
is fordulni a nagyhegyes! és 
az ebest termelőszövetkezeteik­
hez. Kövessenek bennünket, 
négyzetesein vessék el ő’k is 
az összes kukoricáit, és ezzel 
nemcsak azt érjük el, hogy 
könnyebb lesz a növényápo­
lás, hanem főleg azt, hogy 
sok-sok mázsáival többet ta­
karítunk be.

Nagy István.
Balmazújváros, Lenin Tsz

Dohánybeváltó? — Cserei Vörös Csillag ísz?
Melyik le»» «« első májús 1-én ?

A Debreceni Dohánybeváltó
és Fermentáló Vállalat mint­
egy három éve patronálja a 
cserei Vörös Csillag Termelő­
szövetkezetet. Ebben az évben 
is igen sok segítséget nyújtot­
tak a termelőszövetkezet tag­
ságának. Ezen túlmenően, áp­
rilis 4 tiszteletére felszabadu­
lási. miunkaversenyre hívták a 
Vörös Csillag tagságát és ve­
zetőségét. A felszabadulási 
miunkayerényből a Dohánybe­
váltó dolgozói kerültek lká 
győztesként. A Vörös Csillag 
Tsz tagsága nem nyugodott 
oele. hogy a felszabadul á s i

versenyben a második helyre 
szorult. A május 1 tiszteleté­
re indított munka versen vt 
már ők kezdeményezték, ők 
hívták ki a beváltó dolgozóit.

Az üzem dolgozói több tsz- 
nék nyújtanak segítséget. Az 
üzem körzeti felügyelői fárad­
hatatlanul segítik a isz-e!ket, 
hogy miinél magasabb terme­
lési eredményeket érjenek ■ el. 
így példáiul Fülöp Ernő kör- . 
zeti felügyelő az Alkotmány 
Tsz-t patronálja. Papp János 
a macs! Rózsa Ferenc tsz-nek 3 
nyújt segítséget. 3

Ez évben még magasabb termést érünk el
Az elmúlt éviben elég jó 

terméseredményt értünk el az 
ebes! Vörös Csillag Termelő­
szövetkezetiben. Lelhet, hogy 
mások ezzel megelégednének, 
mi azonban nem. Ez évben 
még többet akarunk termelni. 
Eddig már elvetettük a tava­
szi árpát, tavasai Dúzáit, bor­
sót, cukorrépát, takarmányré­
pát, zaboslbükkönyt és _ most 
a napokban megkezdtük a 
kukorica vetését. Rövidesen 
ezt a murikét is befejezzük. 
Ezenkívül gondunk volt az

őszi vetések ápolásiéra és ép­
pen ezért 220 hold őszi kalá­
szosom elvégeztük a műké- ; 
gyázást — a többtermés érdé- 3 
kében.

A nagy munkák mellett az 3 
állampolgári kötelezettség tel­
jesítéséről sem feledkezünk I 
meg. Már teljesítettük egész 1 
évi tojás és baromfi beadásun­
kat, de a többi cikkekből sem l 
maradtunk adósai az állam­
nak.

Mihály Ármin.
Ebes, Vörös Csillag Tsz;

Idei rántani való csirkét szállítottak 
a Hortobágyról Debrecenbe

A Hortobágyon levő Borsós! I zóinak húsellátását. Húsvétra 
Állami Uazdeségbam ez évben ezer darabot Budapestre kuld- 
80 000 naposcsibét és 6000 ka­
csát keltettek ki és nagy ré­
szét éiszáiMitottiák a termelő- 
vövetkezeték • törzstenyésze-
teiibe.

Tizennégyezer csibét a gaz­
daságban nevelitek fel. A 
•ta-gy mennyiségű baromfi jó 
részét Debrecenibe szállítják, 
™gy javítsák a város doigo-

tek, a hét elején pedig Debre- 3 
cenbe is megérkezett az első . 
szállítmány: több mint ezer j 
ránitanivailó csirke. A héten a ^ 
háromnapos ünnepre _ mégj 
újabb ezer csirkét szállítanak < 
Debrecenibe a Hortobágyról, a j 
többit pedig májusiban adják 
át a debreceni üzleteiknek j 
árusításra;

AYITOTT SfKMMEL

LELKIISMERETLEN EMBEREK
A sok 

üzletek, 
mind azt, 
városunk

szép kirakat, új 
bő áruválaszték 
bizonyítják, hogy 
kereskedelme az

elmúlt éviek során sokai 
fejlődött. Ez a fejlődés a 
kereskedelem dolgozóitól is 
megköveteld, hogy munlká- 
juikat egyre jobban, egyre 
kulturáltabbam végezzék.

A kenesikedelmi dolgozók 
nagy része igyekszik is be­
csületes munkávaj. helytáll­
ni, 6 áldozatos munkájukért 
a fogyasztók megszeretik 
őket, bizalommal fordulnak 
hozzájuk. Sajnos, azonban 
varrnak még a kereskedelmi 
dolgozók soraiban olyanok, 
akik visszaélnek ezzel a 
bizalammai s .megkárosít­
ják a dolgozókat.

Az Élelmi szerkiskereske- 
delrná Vállalat 3-as számú

boltjáhain a 4,50 forintos ke­
nyérmorzsáit sorozatosan 
11,40 forintos zsemlemorzsa 
árában, árusították mind­
addig, amíg ezt a táreadalmi 
el'lenőrölk le neim leplezték. 
A Vendéglátó Vállalat 2-es 
számú boltjában nemrég 
háromféle likőr áruról álla­
pították meg a 20—22 száza­
lékos hígítást, a napokban 
pedig megállapítást nyert, 
hogy a J0.70 forintos bort 
16,30 forintos boj- árában 
árusítják.

Ilyen eseteik ma már rét- 
kán, de mégis előfordulnak. 
A 'kereskedelmi dolgozók 
segítsék aiz ellenőrző szer­
vei! munkáját, s ne tűrjék 
maguk között az olyan el­
adókat. akiik megkárosítják 
a fogyasztókat, dolgozó tár­
saikat. (N. fi.)

Április 21-én, szombaton a 
debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem 160 tagú kultu­
rális küldöttsége négynapos 
baráti látogatásra Kolozsvárra 
utazott. A küldöttség szerdán a 
koradélelőtti órákban érkezett 
vissza Debrecenbe.

Az alábbi cikket László 
Ferenc, a Kolozsvárott meg­
jelenő Igazság című lap mun­
katársa a Néplap szamára írta.

. mikor a debreceni egyc-

Kicsinosítotlák az Úra- és Éhszerboltoi
Uj köntöst kapott a városi már az első nap nagy t’or- 

tanácsháza épületében lévő galom volt. Karikagyűrűk, 
Ora-Bkszer Bolt. Az Orszá- karórák, német és csehszlo-
gos Kultúrcikk és Kereske­
delmi Vállalat igazgatósá­
gának intézkedésére néhány 
napon át tatarozás, bővítés 
folyt. A bútorokat átfestet­
ték, korszerűbbé. ízléseseb­
be tették az üzlethelyiséget.

Az átalakítási munkálatok 
25 000 forintba kerültek,

A kicsinosított üzletben

váfc ébresztő órák. kristály- 
vázák és porcelántárgyak 
voltak leginkább keresettek. 
Huber Zoltán boltvezető 
tájékoztatott bennünket ar­
ról, hogy a jövőbein még 
választékosabb árukészlet­
tel állnak a vásárlók rendel­
kezésére.

<T. J.)

Kolozsvár lakossága kedves vendégeket ismert meg 
a debreceni egyetemistákban

Vlssxaerkeaett a hossuth Lajos Tudományegyetem 
küldöttsége

egyetemisták elleni elvesztett 
mérkőzésük után, legalább 
olyan tapsot kaptak, mint a 
győztesek. Nem az ellenlelet, 
hanem a sportpályán is ugyan­
azon célért küzdő nemes bará­
tot látták bennük a nézők.

Jó szolgálatot lett ez a láto­
gatás. a napról napra, épülő 
magyar—román barátság el­
mélyítésében. A debreceni 

te mi küldöttség tagjai egyetemi tanárok kutató mun* 
"a romániai látogatásuk kdjük eredményeiről számol* 

utolsó napján rendezett ara- tak be Ikolozsvári kartársaik* 
nyos-völgyi kirándulás során a nak. az egyetemi hallgatók 
Berkes-pataki vízesés vadregé- megismerkedtek a kolozsvári 
nyes környékén barangoltak, Babes és Bolyai tudomány* 
egyikük megállóid egy kiugró egyetemeken folyó munkával, 
szikla tetején, gyönyörködött Ellátogatták a két egyetem la* 
a .festői vidékben s így szólt boratóriumaiba. szertáraiba, jó 
társához: barátságot kötöttek a román

— Igazán itt maradnék még és magyar diákokkal. 
néhány napig, akár hétig is, ,4 városlátogatások alkat* 
hogy gyönyörködjem Kolozs- mával magúikba szívták Ko* 

gyönyörű vidéké- lozsvár történelmi levegőjét, 
műemlékeit, történelmi neve* 

Mondanunk sem kell, hogy zetességű helyeket ismertek 
az illető egyetemi hallgató "tép. .4 Fellegvár tetejéről 
földrajzszálcos volt. Alighanem gyönyörködtek a csillogó fény* 
hozzá hasonlóan gondolkodott árban úszó esti városban, más* 
a küldöttség többi tagja is. Es ««P » szemközti hegy tetején, 
nemcsak a város és környéke- lévő Botanikus kert rendezett*

várban és 
ben.

nek valóban elragadó szépsé­
gé, hanem az itteni emberek, 
román és magyar dolgozok, 
egyetemisták szívélyes ven­
dégszeretete tette oly 1kelle­
messé számukra azt a négy 
napot, amelyet 
töltöttek.

sége, gazdasgsága váltotta fci 
belőlük az elismerés hangját. 
A múzeumokban a Kolozsvár 
lúörnyéki ősrégi leletek kötöt­
ték le figyelmüket, míg az 
Aranyos-völgyében rendezett 

Kolozsvárott kiránduláson megismerkedtek 
Erdély egyik legnagyobb ipari 
központjával, az egyre jobban 
fejlődő Tordával.

1Z°
vés vendegeket ismert 
meg a debreceni küU

-4 K.özgazdasagi Techni­
kum iparí tagozata a napok­
ban jól sikerült Hamlet-an- 
kétot rendezett. A diákok 
közösen megnézték az elő­
adást, majd meghívták ma­
gúik közé Mensáros Lászlót, 
a dráma főszereplőjét és Té­
ri Árpádot, a rendezőt. Mind- 
icetten

örömmel jöttek
a fiatalok kömé,

hiszen ha van őszinteség, 
hát alldlcor a fiataloké az. fis 
itt mindjárt elöljáróban csak 
helyeselni tudjuk, hogy lét­
rejött ez a találkozó, mert 
nagy szükség van az ilyen­
fajta kapcsolatokra'. Jobban 
elmélyül a nézők és a mű­
vészek közötti kapcsolat és 
■mindkét fél számára ne­
velő hatásúak az ilyen meg­
beszélések.

Visszatérve az árúkét le­
folyására. volt ott taps is. 
üdvözlő beszéd is. de bizo­
nyító erejűek mégis azok 
a kérdések voltak, ame­
lyék záporoztak, zuhogták 
ezékből a legszebb korban 
la vő diákokból. Lányokból 
fiúkból egyként, s a kérdé­
seknek mindnek veleje volt, 
tehát azt is mutatta, hogy 
az előadásokban nemeséi: 
színészi prodiikeiót láttak. 
Valami olyasmit is. ami to­
vább zeng bennük, ami be­
lobogja egész fiatalságu­
kat, s

a proplémált zsilipjét
nyílja meg előttünk.
S itt valamit közbe kell 

ékelni. A régi közmondás 
szerint jó bornak nem kell 
cégér. De aki jó bort ivott, 
az sokáig őrzi szájában az 
izét, s tüze sokáig vérében 
bizsereg. A Csékonai Szín-

tanulságos HAMLET-ANKÉT

a Kvzguxdusági Technikum 
ipari tagoxatán

háznak — elnézést a kifeje­
zésért — egy előadása sem 
vert még ilyen port. Pedig 
ugyanezeket a színészeket 
látták már hány és hány 
előadásban, becsülettel és 
tehetségük teljét beleadva 
szövegbe, játékba egyaránt.

A Hamlet mégis százszor 
több lett. Miért? Egyszerű.
A nagy alkotók nagyon dia 
íéktikusan konkludáltak. 
Tudták, hogy ,

nagy igényű darab,
nem lür gyenge ssínésxl.

Hamletet nem. lehet csak 
jól eljátszani. Illetve el le­
het rosszul is. de akkor már 
nem Hamlet.

Mensárosban Shakes­
peare írói igényességének 
kettőssége találkozik dia­
lektikus egységben, s hogy 
milyen hőfokon, azt nem is 
mi bizonyítjuk. Bizonyítják 
a Közgazdasági Technikum 
tanulói, de még ezrek és 
ezrek, akik nagyon kiván­
csiak arra, hogy mi is a 
lenni vagy nem lenni örök 
emberi titka.

Egy ilyen vita ezért is ér­
delves, mert a színész kö­
zénk egyszerűsödik, s beszél 
egy olyan paradox helyzet­
ben, hogy nem magáról és 
mégis magáról vall. Mert 
aki beszél az Mensaros, s 
akiről vall az Hamlet. De 
érdékes és izgató abból a 
szempontból is, hogy a szín­
ház területén kíviilállők 
egy-egy 'kérdéssel szinte rej­
telmeket oldanak fel. Ha

Melyik debreceni küldött, 
egyetemi tanár, vagy hallgató 
ne emlékeznék vissza szívesen 
azokra az óráki-a. amelyékben 
Kolozsvárott volt része Az 
ünnepélyes fogadtatás a pá- dőltekben. A debreceni egye* 
lyaudvaron... A Babes és Bo- temisták példás, fegyelmezett 
lyai egyetemek vezetői, a vá- niagatartásákkal megnyerték 
rosi néptanáes, az Ifjúmunkás a román és magyar dolgozóki 
Szövetség és a két kolozsvári a főiskolások szívét.

a ^ egyetemi központ tar. baratt kézfogasa.,-. Az Egye tárainak és diákjainak talál*
temiék Haza nagytermében tázója kezdetét jelentette a
TBud-czctl előadások előtti fee- további szotos, baráti együtt-* 
resetlen, de igaz belsőből jövő működésnek, a kölcsönös ta* 
hangon, románul és magyarul Paszt<Ll4'tátadásnak. Egy közös
mondott üdvözletek.., ™LmVÄ

rakták le Kolozsvárott. Es ezt
r ehetett-e megérdemel- a murikát tovább folytatják 
fj tebb jutalma a nagy si- majd a kolozsvári testvéregye* 

Icerrel bemutatkozó temek küldötteinek közeli deb* 
énekkarnak, tánccsoport nak, receni látogatása során. Bizo*
szavalóknak es zongoristának, nyos, hogy a megkezdett mun* 
mint az a vastaps, amelyben a ka sikerrel halad tovább s a 
hálás kolozsvári közönség ré- két egyetemi központ tanári 
ízesítette őket minden egyes ,Mra es hallgatósága - ezen 
szám után. Elmondhatják a ... . J
Kossuth Lajos Tudomány- keresztet pedig a két baráti 
egyetem labdarúgó csapatátiak nép — még közelebb kerül 
tagjai is, hogy a kolozsvári egymáshoz!

«*#♦♦***»**«*»

Felcsendültek a féltés és 
aggódás jelei is. Igaz-e, hogy 
ez után a szerep után most 
ntár jön Budapest és volt 
Mensárosuník, nincs Mensá* 
rosunk, — S ezekben a kér* 
désefhben kimondatlanul is 
ott izzóit, legyen Mensáro* 
sütik. — Nem rejtették vélta 
alá véleményeiket ott sem* 
ahol úgy érezték, lehet még 
javítani a színház munkája* 
ban. Sokan kifogásolták a 
Laertest alakító Rácz Mi* 
iiály teljesítményéi, aki nem 
nyújtotta azt, amit vártak 
tőle.
.4 kérdésekre pedig ugyan* 
ilyen bőségesen áradtak a 
feleletek. Mensaros és Téri, 
mint a darab és

Hamlel jellemének 
legkiválóbb ismerői 
érdekes felvilágosítást 
nyújtottak,

Rendezői munkára, színészi 
játékra vetítették a «egis* 
mertetés fényét s mindezék 
birtokában ezután csak nő 
Shakespeare szeretet.ük, 
Hamlet értélke lés tik, n ma­
gyar színészet és a debre* 
ceni művészek iránti meg* 
becsülésük. ízelítőt kaptak 
abból a nagy-nagy munka* 
ból, amely a színházon be* 
m folyik, amelynek mi mar 
csalk élvezői és tapsolói ro­
gyunk.

Az ankét ezzel véget érti 
Hatása azonban nem. Aj 
tovább él bennük, fiatalok* 
ban, akik részt vettek a viJ 
Ián, de azokban az ezreik1 
ben és ezrekben is, al/tik mái 
látták, vagy ezután nézill 
meg a Csokonai Sztntoij 
előadását.

szabad így mondani, a ku­
lisszák möge pillanthatnak, 
ahol forr, készül, alakul és 
kikeményszilk egy-egy színé­
szi mű színpadi előadássá.

A kívülállókat pedig ez 
érdékli legjobban. A

több, mint sxáx főnyi 
tUált hallgatóságot

is ez izgatta. Például rende­
zői előkészületek, a színe­
szek hogy készültek fel a 
szerepre, hogyan folytak a 
próbák, milyen új rendezői 
elgondolást alkalmazott Téri 
Árpád, t-udták-e hasznosíta­
ni a Laurence Olivér által 
alkotott Hamlet című filmet, 
helyes volt-e Hamlet atyja 
szelleménék a megjelenése, 
miiért három felvonásban 
mutatták be a darabot, s a 
lenni vagy nem lenni mono­
lógot miért nem „eredeti- 
helyén hallhatták.

De bőven zuhogtak a 1kér­
déseik a színészek munkájá­
val kapcsolatban is.

Miért játszott eddig 
Márkus kizárólag 
vígjáték szerepeket,

mikor Claudius alakjában 
nyújtott játéka jogot bizto­
sit neki drámai szerepkörre 
is. Sókszínüen érdeklődtek 
Mensáros munkája iránt is. 
Befolyásolja-e a színészt a 
korhű ruha játéka közben, 
fizikailag és pszihtkailag 
milyen erőfeszítésbe kerül 
a Hamlet szerep töretlen vé­
gigjátszása, melyik Hamlet 
igazi arca,
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HÍREK
Meghalt dr Czapik Gyula

egri érsek
A Magyar Távirati Iroda jelenti szerda este 23 óm 

pereikor:
Dr. Czapik Gyula egri érsek, a magyarországi kato­

likus püspöki kar ez idő szerinti elnöke, 1956. április 
25-én 20 óra 20 perckor a budapesti Széner úti Ferenc 
kórházban elhunyt.

Orvosi jelentés dr Czapik Gyula haláláról
Czapik Gyula dr. 08 éves 

egri éraeik úr cukor1 letegség- 
ben szenvedett és 1956. április 
19-én leszálló vastaglbélrálk 
miatt kellő előkészítés után 
megoperáltatott. A vastagbél 
mögött keletkezett fertőzött

vérömleny sepiieus tüneteket, 
keringési és veseelégtelenséget 
okozott és az antlbioticus ke­
zelés és az ismételt vérátöm­
lesztéseik ellenére 1956. ápri­
lis 25-én 20 óra 20 perckor 
a bete-g halálaihoz vezetett,

Haynal Imre dr.
egy. tanár, II. sz. belklinika 

igazgatója

Moser Eleik dr.,
8 II. kér. tanács Ferenc kór­

házéinak igazgató főorvosa
• Budapest, 1956. április 25-én,

Czcyda-
Pommersheim Ferenc dr., 

a Pest megyei Tanács 
Semmeiweiss kórházának 

sebész főorvosa
Fodor Jenő dr., 

a 11. kér. tanács Ferenc kór­
házának sebész főorvosa

1856-ban meghalt 
P. J. Csaadajev 
orosz író, filozófus

ÁpriliS C% 7 3*'-'be n halt

meg D. Defoe angol

1711-ben szüle­
tett D. Hume angol 
filozófus és történet­
ül 926-ban halt 

meg Ellen Key svéd írónő.
1951-ben volt a bilbaovidéki 

munkások sztrájkmozgalmának 
győzelme. A munkáltatók vissza­
veszik a sztrájkotokat és elfogad­
ják a sztrájknapok megfizetésének 
elvét.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, néhány helyen zápor- 
esö, esetleg zivatar. Mérsékelt 
északi — északkeleti szél. A hő­
mérséklet lassan emelkedik. Vár­
ható legmagasabb nappali hő- 
méT'sékilet: 10—22 főik között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet maximé1 is értéke plusz 
•15,6. a reggeli miniimunu plusz 
3,2 fok volt. Talaj mentén mínusz 
0,8 fokot mértek. Csapadék nem 
volt. A Nap 7,5 őréin át sütött.

MOSZKVÁBÓL Kisinyovba 
érkezett és innen hazautazott 

. a Román Népköztársaság nagy 
nemzetgyűlésének küldöttsége, 
amely a Legfelső Tanács meg­
hívására vendégeskedett a 
Szovjetunióban. Pirvulescu, a 
küldöttség vezetője elutazása 
előtt a repülőtéren beszédet 
mondott.
A MAGYAR BIOLÓGIAI TÁRSA­

SÁG április 26—28 között Buda­
pesten rendezi meg az I. bioló­
giai vándorgyűlést. A vátidorgyű- 
léeit ma, csütörtökön fél 10 óra­
ikor a Magyar Tudományos Aka­
démia dísztermében Soó Rezső 
Kossuth-díjas akadémikus, a Ma­
gyar Biológiai Társaság elnöke 
nyitja meg.

A HAZAFIAS NÉPFRONT deb­
receni városi bizottsága 3925 fo- 
forlntot gyűjtött az árvízkárosul­
tak megsegítésére. Here a József 
dolgozó paraszt és Peremei Ká­
roly népfront-bizottsági tagok 
jártak élen a gyűjtésben. A deb­
receni kisiparosok közötti gyűj­
tés 15 887 forintot eredmémye- 
Bett.

FOGADöóiRAK: Ma délután 4 
lőréikor: Kasza Bálin íné és Laka­
tos János a tégláskerti pártszer­
vezetben; 5 órakor: Kállai Jóiztsef- 
tnö a Petőfi Általános Iskolában; 
Darő-czi Sándor Szabó Ká'mán u. 
68. szám alatti iskolában; Szabó 
íMiháiynié és Szító Sándor Szabó 
Kálnván u. 68. szám alatt; Szabó 
Mihály Vígkedvű M. u. 4. szám 
alatt; Szilágyi Sándorné és Sto- 
cticski Anta’n.é Gulyás u. 13. szám 
alatt; Rácsai János Kishegyes! úti 
iskolában; 4 órakor: Vékony Fe­
renc a Kossuth laktanyában,

ATTLEE, az angol munkás­
párt volt vezetője kedden a 
térdszalagrend lovagja lett. A 
királynő kedden fogadta Attlcet 
a Buckingham palotában, majd 
lovaggá ütötte és átadta neki 
a rend jelvényét.
AZ I. KERÜLETI TANÁCS pén­

teken délelőtt fél 9-kor rendes 
tanácsülést tart a városi tanács 
nagy tanácstermében. A ta/náos- 
•ütos napirendi pontja: Az !. ke­
rületi tanács vb. 1956. évi mező- 
gazdasági termelőszövetkezeti 
fejlesztési tervének ismertetése, 
e beszámoló a tavaszi munkák 
ed őkészí tiésér ől.

BEVEZETÉS A KEIRTMÜVESZETT­
BE címmel ma délután 6 órai 
kezdettel a Szabadegyetem agrár­
tudományi tagozatán Dobos Lajos, 
•az egyetemi! botanikus kert veze­
tője tart e1 eladást.

HAROMxSZÁZÜTVEN VAGONRA 
emelkedett az árvízkárosultak ré­
szére begyűjtött termény- és ter­
mékféleség.

Munkásokat keresnek
HOSSZABB gyakorlattá1 ren­

delkező bérelszámolót, aki köny­
velésben is jártas, felvesz a Nö­
vényvédő Állomás, Milkepércs.

KÖMÜVESEKPTT ág építőipari 
eegédmtmkásókat azonnali belé­
péssel felveszünk. Épületjavító 
és Szerelő Vállalat. Debrecen, Te­
leki utca 57.

ÁLLANDÓ leltározót keres 
könyvelést! tudással a Mezőgazda­
sági Akadémia. Jelentkezés gaz­
dasági osztályon. Böszörményi
Út 104.

ADENAUER Keresztény De­
mokrata Uniója április 26-1 ól 
29-ig országos kongresszust tart 
Stuttgartiban.

A KÉT ORSZÁG KÖZÖTT meg­
kötött egyezmény értelmében a 
csehszlovák —lengyel határt 
megnyitották a turisták előtt. 
Ilymódon csaknem az egész 
Tátra-hegység hozzáférhetővé 
vált a turisták számára. Már az 
első napokban számos turista 
lépte át a határt mindkét fél 
részéről.
ÁPRILIS 25-ÉN egész Olaszor­

szágban megünnepltiék a németek 
és a fasiszták elleni nemzeti fel­
kelés és a fel szabad ítási harcok 
győzelmes befejezését. Az tize 
műkben szünetelt a munka, az is­
kolák és a hivatalok zárva ma­
radtak. A középületek mindenütt 
zászlódíezbe öltöztek. A nagyobb 
városokban a katonaság dísz­
szemlét tartott.

85 521 000 forintra emelkedett 
az árvízkárosultak részére be 
küldött összeg.

AZ ÜZLETEK NYITVATARTÁSI 
IDEJE ÁPRILIS 28 — MÁJUS 2 

KÖZÖTT
Április 28-án, szombaton az 

összes üzletek a szokásos hét­
köznapi nyitvatartási időben,
29-én, vasárnap az üzleteik és a 
piacok a szombati nyitvatartási 
időben árusítanak, a fodrász üz­
letek délben 1 óráig lesznek 
nyitva. 30-án, hétfőn reggel 7— 
10-ig a vasárnap nyitva tar tó é'el- 
miszer üzletek, édességboltok, tej- 
boltok, dohányboltok, ezenkí­
vül a város különböző pontjain 
több élelmiszer bolt nyitva tart. 
A piacokon az árusítás a szoká­
sos vasán napi időpont szerint tör­
ténik, ugyancsak vasárnapi nyit­
va tartás szerint 1 esznek nyitva a 
vendéglők, éttermek, italboltok. 
Valamennyi iparoilkkibolt zárva 
tart. A fodrász üzletek, ktsz-ek 
reggel fél 7 órától este féi 10-ig, 
miagán kisiparosok regigel 8-tól 
este 7-ig tartják nyitva üzleteiket.

Május elsején, kedden vala­
mennyi bolt zárva tart, a vendéig- 
totó ipari vállalatok pedig a va­
sárnapi nyitvatartás szerint üze­
melnek. Piaci árusítás nem lesz.

Május 2-án. szerdán a vasán 
nap egyébként iis nyiitvatartó élel­
miszer üzletek, édességboltok, tej- 
boltok és dohányboltok, valamint 
a város kü’onböaő pontjain levő 
élelmiszer üzletek lesznek nyitva 
reggel 7-től LO-ig. A piacokon is 
a vasárnapi árusítási időpont szé­
nit árusítanak. A vendéglátók a 
vasárnapi nyitvatartás szerint 
üzemelnek. Valamennyi iparcikk­
be11, fodrász üzlet egész nap zár­
va tart.

ÁPRILIS 24-ÉN délelőtt lord 
Citrine vezetésével megérkezett 
Juzsnounalszba a brit energeti­
kus küldöttség. A vasútá1 lomiáson 
a küldöttség tagjait több száz he­
lyi lakos szívélyesen üdvözölte.

KÜLFÖLDI DIPLOMATÁK meg­
tekintették a Német Demokratikus 
Köztársaság területén ép!telit ame­
rikai titkos lehal1 gatóköaponrtot.

A MAGYAR IKARUS 55-ÖSÖK 
PEKING UTCÁIN. Peking közle­
kedése érdekes színfolttá1 gazda­
godott: számos európai ország 
után most Peking közúti forgal­
mában is megjelentek a magyar 
Ikarus 55-ös távolsági autó­
buszok.

GÉPIRö—GYORSÍRÓ Iskolá­
ban áprilisban tanfolyam kezdés. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény. 
Vörös Hadsereg útja 8. (x)

Eisenhower beszédet mondott 
az amerikai lapszerkesztők 

társaságában
Eisenhower élnák beszédet vesse a békés célokat más

mondott az amerikai lapszer­
kesztők társaságában. Az el­
nök elismerte, hogy a nemzet­
közi feszültség enyhült.

Az elnök megpróbálta két- 
ségfoevomni a Szovjetunió kül­
politikájának békés jellegét, 
és célzott arra, hogy egyoldalú 
engedményekeit vár a Szovjet­
uniótól.

Eisenhower elismerte, hogy 
„a népek nem akarnak hábo­
rút“ és hogy a mostani körül­
mények között különös jelen­
tőséget nyer a különböző tár­
sadalmai rendszerű államok 
gazdasági versengése.

Az amerikai—szovjet vi­
szonyról szólva Eisenhower 
azt mondotta, hogy az Egye­
sült Államok érdekei és cél­
jai „nem ellentétesek Orosz­
ország jogos érdekeivel, illet­
ve népének vágyaival. A szov­
jet kormány, e célok őszinte 
követelése mellett barátságos 
viszonyt tarthat fenn az Egye­
sült Államokkal és a saaibao 

ággal, csak kérnie kell ezt.“ 
Az elnök azonban elhallgatta 
azt a tényt, hogy a szovjet 
kormány, mint ismeretes, fel­
ajánlotta az Egyesült Államok 
kormányánalk, kössenek ba­
rátsági és együttműködési 
szerződést, de ezt a javasla­
tot nem fogadták él.

Eisenhower ismertette az 
Egyesült Államok külpoliti­
kai irányzaténak „három fő 
elvét“. Az első elvről szólva 
Eisenhower elnök a fegyver­
kezési hajsza folytatása mel­
lett foglalt áldást.

„A másik fontos feladat — 
mondotta — segítségnyújtás 
nagyra'becsüllt barátaink vitái­
nak megoldásában. Az ilyen 
viták zavarják a szabad nem­
zetek egységét, s akadályoz­
zák fejlődésüket.“ Ezzel be­
ismerte, hogy a tőkés világ­
ban mélyreható ellentétek 
vannak és megismételte azt, 
hogy az Egyesült Államok 
döntőbíró kíván lenni ezek­
ben a vitákban.

.Harmadik vezérelvünk 
folytatta Eisenhower — a kö­
vetkező: minden békés eszköz­
zel arra kell ösztökélnünk a 
szovjet tömböt, hogy hozza 
helyre a meglevő igazságta­
lanságokat?! És őszintén kö-

nemzetefc irányéban.“ Eisen­
hower célzott arra, hogy „a 
fennálló igazságtalanságok 
helyrehozásénak“ ködös meg­
fogalmazásán azt c-rti, hogy a 
népi demokratikus országok­
ban állítsák vissza a tőkés 
rendét.

Eisenhower előre elkészített 
beszédének felolvasása után 
kiegészítésül terjedelmes szó­
beli nyilatkozatot tett. Ebben 
érintette azt a kérdésit, „ki 
nyer és ki veszít a hideghá­
borúban“? Megjegyezte, hogy 
Amerikában sokan azt mond­
ják: „napról napra veszítünk 
a hidegháborúban“ és hogy 
„mások viszont éppen ellenté­
tes nézetet vallanak“.

Eisenhower kiegészítő nyi­
latkozatában újból kifejezésre 
jutott, hogy aggasztják a tőkés 
országok közti növekvő ellen­
tétek. Beismerte, hogy a szo­
cialista tábor országaival foly­
tatandó kereskedelmet gátló 
tilalmi rendszer, amely ame­
rikai nyomásra jött létre, ku­
darcba fulladt.

Eisenhower elismerte, hogy 
az Egyesült Államok eddigi 
külpolitikáját módosítani kell. 
Ezzel kapcsolatiban hangoz­
tatta, hogy meg keE találni 
az amerikai külpolitika „jobb, 
eredményesebb módozatait“:

Az elnök megismételte az 
Egyesült Államok világhege- 
miónia-igényélt. „Arról van szó 
— jelentette ki —, hogy nem­
zetünk vezetésre hivatott, 
Nem sziáindékszom megindo­
kolni ezt a kérdést. Tudóim, 
hogy mindnyájan megértik 
ezt. Az egész világ vezetésé­
re.: i*4

Eisenhower ezzel kapcsolat­
ban síikra szállít amellett, hogy 
fokozzák az amerikai politika 
propagandáját, mind az orszá­
gon belüli, mind pedig a hatá­
rokon túl.

Eisenhower beszéde újabb 
bizonyítéka annak, hogy az 
Egyesült Államok befolyásos 
köreiben harc folyik. E 'harc­
ban egyik oldalon azok áll­
nak, akik az új Körülmények­
nek megfelelően módosítani 
kívánják az amerikai külpoli­
tikát, a másik oldaton pedig 
azok, akik jobbnak látják ra­
gaszkodni a régi állásponthoz.

SPORT
Gazdag májusi sportműsor 

Debrecenben
Május 1 a mumkia ünnepe. A 

n emiz/etiközii munkiáisosatály _ nagy 
serögöziemléjén a sportolóik 
ünnepelnek Hajdú-Bihar városai­
ban és községeiben, a megyeszék­
helyem, Debreceniben több sport­
ágban gazdag sportműsorral so­
rompóba lépnek a sportolók, meg­
élénkülnek a verő'fányes májusi 
ünnepen a ziöldellő sportpályák.

Debrecenben már az első mun­
kaszüneti napon, április 30-án

m-ee síkfutás döntői, 3,55. .
' Füvesekért utcai és a Kossuth a‘v 

(alános Iskola 500 fős szabadtn- 
korlátú, 4.05: 30 kerékpáros ül 
dözővei‘senye, 4,30: 30 legjobb 
tornász gyakorlatai, az általános 
iskolák torn ászvar.senyém győz­
tes Kossuth és Pacsirta utcai Ál* 
(alános ISkoto első helyezést eK-.* 
csapatai győztes gyakorlatain* 
bemutatása. 4,50: középiskolád

_________ ... 5x100 m-es vált ófutása, 5 óra: D
megkezdődiiílc a májusi sportmű- Vörös Meteor—Hajdúszoboszlói’
on*» a iiaihrimnricr.p.at kaHvelők lát- Spartakusz megyei bajnoki lab­

dáiul gó-mérkőzés. A találkozó 
szünetében bonyolítják le a N’ón. 
top serlegéért a 15x100 méterig 
vegyes-váltófuitást. A Haladás pá 
lyám 1 órától kispályás kézilabda 
Törekvés-tornát rendeznek.

sor. A labdarúgást kedvelők iát' 
hatnak színvonalas mérkőzést, 
délután 4 órai kezdettel a nagy­
erdei Stadionban, ahol Kelet— 
Nyugat NB II-es válogatott mér­
kőzést rendeznek . A mérkőzés 
belépőjegyei (lelátó: .11, korzó: 
6,50, állóhely: 4,20 diák- ée ka­
tonajegy: 2,20 Ft) elővételben iö 
válthatók már ma reggeltől na­
ponta 9—117 óráiig a VTSB-ben és 
a He'yőrséigi Tiszti Klubban. A 
Hunyadi u. 9. alatt 11 óraikor 
Debr ec en— Szab ol cs-S’zatmár* vis­
szavágó sakikiméi-kőzés lesz.

Május 1-é'n délelőtt fél 11 -kor a 
Stadionban a kis pajtások úttö- 
röavatásáva1 kezdődik a'z egó.iiz- 
napos műsor. Utána 12 órakor D. 
Gör dü lőcsap ágy g yári Vasas— 
Hajdúnánási Traktor megyei baj­
noki mérkőzés tosz. A délutáni 
műsor: 3 óra: Sportolók felvonu­
lása, himnusz és üdvözlő beszéd, 
3,30: 1000 középiskolás zené©
torma-szabadgyakorlata, 3,40: 
férfi és női felnőtt és ifjúsági 100

Május 2-án is 'esznek sportese- 
mények Debrecenben, kézilabda 
és megyei bajnoki labdarúgó-mér- 
közöseket rendeznek.

A májusi sportműsorban a köz 
ségekben, a megyei városokban 
kézilabda, röplabda, torma, )^-0. 
darúgó és más sportágakban les& 
nek vemenyek.

Ne m csak a vers enyspor tol éle. 
hanem az üzemek, vállalatok tv 
va tulok dolgozói is hódolnak a 
felüdülést, szórakozást nyújtó 
sportnak, parkokban, a liget elv­
ben, sportpályákon és ,ideigle­
nes’' sportolásra alkalmas hely.. 
ken pattog majd a labda, játsza­
nak a felnőttek és a gyermekek.

(Fülep)

TOTÓ-TANÁCSADÓ

MOZIK MŰSORA
VÍG: féli 4. 6 ég negyed 9 óra- 
ír: Gábor diák. — BEKE: dél­

előtt fél 110, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Gábor diák, délután fél 4, 
6 ég negyed 9 órakor: Angyallal 
a hegyekben. — METEOR: fél 3 
5 és negyed 8 órakor: ördögi kör. 
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: Angyallal nyaral­
tam. — KLINIKA: fél 6 és fél 8

órakor*: Angyallal a hegyekben. 
— FÁKLYA: 6 órakor: Szovjet 
bálnavadászok. —- MÓRICZ ZSIG- 
MOND (Rákosi-telep): fél 7 óra­
kor*: Ifjú szívvel.

Dózsa Vándor I. Be1 legelő, 
Fürst Tsz: Taxi űr. — Dózsa Ván­
dor II. Macs, Nép tan ács Tsz: Ró­
meó és Julia. — Szabadság-telep: 
Egy nyáron át táncolt.

A lejipari Vállalatnál is májas i-re készülnek
Mi

m *

is

fT|:mm
Murguly Gezané, a Tejipari Vállalat sajtadagolója munká­
ját nagy szorgalommal végzi. Képünk azt a pillanatot örö- 
kitette meg, amikor Margulyné éppen az ömlesztett sajtot 

adagolja. (Köves felv.)

Magyar
Nemzet

Sport­
foga­
dási

Nép­
lap

Sza­
bad
ifjú­
ság

Magyarország—Jugoszlávia 1 1, X 1 1

Jugoszlávia B—Magyarorsz. B. 1, X 1, 2 x, 2 I, X. V
Magyar ifj—Jugoszláv ifj. 1 1 1 1

Láng Ploesti—Lók. Bukarest X, 1 1 x, 2 Í, X
Tud. Temesvár—H. Bukarest 1, X 1, x X 1
D. Sztálinv.—Lók. Temesvár 1, 2 x, 1 2, x 1, X

Roma—Fiorentina x, 2 2 2 1 X,?

Triestina—Bologna 1, X x, 1 1 1

Atalanta—Internazionale 1, 2 1, 2 1, X 1, X

Lille—Sochaux 1, 2 1, X 1, X 1, X

Strasbourg—Lens x, 2 1 1 1, X

Lyon—Racing Paris 2, x 2, x 2, 1 1

FőTMÉRKözÉSEK

VL Arad—Haladás Nagyvárad 1, X 1 1 X

Napoli—Lazio X, 1 x, 1 1 1
Nice—Reims 1 1, 2 1 1

Bordeaux—Nimes I 1, 2 2 X

A DEBRECENI VÁROSI I. 0„ 
LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA
1. Tatarozó 4 4 19: 5 8
2. Törekvés !L 4 3 22: 5 6
3. Ruhagyár 4 1 4:12 5
4. Postáig. Tör. 3 10: 4 4
5. Bútorgyár 3 5: 4 4
6. Fűtőház 3 1 1 10: 8 3
7. Cementipari 3 — 3 — 3: 3 3
8. O. M.-gyár 4 — 3 1 9:11 3
9. Mg. Akadémia 1 1 3: 1 2

10. Spartakusz 4 1 — 3 2: 9 2
11. Szikra 3 3 3:15
12. Traktor 4 — — 4 2:15 —

RÖVID SPORTHÍREK 
Debreceni Orvostudományi 

Egyetem -—Budapesti Orvostudo­
mányi Egyetem úszőversenyt ren­
deztek Budapesten, melyet a deb­
receni főiskolások nyertele meg. 
Krausz I. 100 m-es háton 1:09.6 
p-es eredménye új megyei ifjúsá­
gi és felnőtt csúcs. Jó eredményt 
ért még el Szűcs, aki 100 m-es 
gyorsús-zásban 1:04,4 p-cel győ­
zött. — Hajdú-Bihar ifjúsági lab­
darúgó-válogatottja és 14 legjobb 
ifjúsági úszója május 2-án, Mis- 
ko’con Borsod megye ifjúsági 
sportolóival méri össze tudását. 
— D. Haladás — D. Vasas megyei 
labdarúgó bajnoki mérkőzést ren­
deznek ma délután fél 5-kor a 
Haladás pályáin. — AD. Dózsa 03 
II-es nagypályás kézilabda-csa­
pat elszenvedte első vereségét. A 
Békéscsabai Törekvéstől .12:8 
arányban kikapott. — A Mechani­
kai és Műanyaggyártó Vállalat 
labdarúgó- ég sakkcsapata május 
1-én a Román Népköztársaságban, 
Érmihályfalrván szerepel a helyi 
konzervgyár sportolói ellen.

EGY szoba, konyha, 
speiz, 100 öl gyümölcsös 
18 000-ért sürgőeen eladó. 
Tegez utca 147.

MODERN festett háló, 
konyhabútor- kapható. 
Arany János 2.

EGY 150 kilós sertés 
eladó. Hadházi utca il4.

FÉNYEZETT kombinálit- 
szekróny eladó. Rákóczi 
3. Hátul.

ZORKIJ, csaknem új el­
adó. Megtekinthető Csapó 
utca 84. Műszerésznél.

SZOLID dolgozó nőnek 
lakást adok. Bunda u. 5. 
Udvaron jobbra.

SAJÁT termésű fajhő­
nek kaphatók nagyban és 
literenként is. Nap 10.

FAESZTBRGAPAD, vas­
fúrógép, vaságy eladó. Go- 
hér utca 20.

JÁVA 250-es, príma el­
adó. Vígkedvű Mihály ut­
ca 67.

ELADÓ 4 lámpás rádió, 
aszta1 tűzhely olcsón. Pa­
csirta 39.

ELADÓ szoba, konyhás 
házrész, cserével egész­
ben beköltözhető. Wesse­
lényi u t ca 91.

ELADÓ ház ée házhely 
a belvárosban. Érdeklődni 
Beloiannisz u. 6.

EGY darab 140—-ISO ki­
lós hízott sertés eladó. 
Nyíl u. 131.

ŰJLÉTAI bor eladó. 
Bercsényi u. 47.

BODÁN 930 négyszög­
öd föld, tele vadríbisszel, 
pöszmétének kiválóan al­
kalmas, olcsón etodó. 
Marx Károly u. 29.

ELADÓK ártány süldők, 
óriás belga bak nyúl. Lé- 
tai út 6.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi. Péterfia 54.

ELADÓ 300 négyszögöl 
gyümölcsös házhely. Pos­
tákért u. 11. Délután.

BÉCSI mintájú, új for­
gószék eladó. Árpád tér

GÁZREZSÓ jó állapot­
ban eladó. Küküllő u. 5. 
Széch enyi-kert.

BOR 25 titertől eladó.
Homok u. 6.

BOR, saját termésű, kap­
ható. Zalka Máté u. 15. 
(Volt zsibogónál.)

JÓHANGÜ néprádió, 
gyermekágy eladó. Damja­
nich u. 7. (Nyíl utcából.)

BÁDOGOS műhelyemet 
megnyitottam. Vállalok 
épü'et bádogos munkála­
tot, konyháé dények szak­
szerű javítását. Juhász Jó­
zsef bádogos. Homokkei't 
Szabó Kálmán u. 16.

FODiRÁSZNőT állandó 
munkára felveszek. Ugyan­
ott férfi albérlőt felveszek. 
Strept omloin eladó. Kút 
u. 20.

ELADÓ hét darab geren­
dának való gömbfa, 5 hóna­
pos sü'dő. Apponyi 3.

BOR, rizlilng, termelőnél 
kapható. Félegyházi Tamás 
24. Gúthi fatel en mellett, 

ELADÓ modern fél háló­
szobabútor, diófa ebéd1 ö- 
szekrény tálalóval, modern, 
hosszú szobaasztal, ruhás­
szekrény, vaságy, páros­
ágy. Csapó utca 85.

HASZNÁLT nylon haris­
nyát veszünk. Háziipari 
Szövetkezet. Kossuth utca 
6. és Kálvin tér 2. ÁII 

HÁZTARTÁSI alkalmazot­
tat keresek bentlakás­
sa!. Tüdőbeteggyógyimtézeít 
Zsonda. Telefon: 40-79.

ÁH
RBKAMIÉVAZ, kihúzha­

tó© eladó. Vörös Hadsereg 
u. 59.

ELTILTOTTÁK A KIÁLLÍTÓT* 
LABDARÚGÓKAT

A megyei labdarúgó társadalmi 
szövetség fegyelmi bizottsága 
eheti ülésén több kiállított játékos 
és két óvás ügyét tárgyalta és fiz 
alábbi határozatokat hozta, A 
Hajdúnánás—D. Dózsa 3:0 arány­
ban végződött ég a D. Dózsa ál­
fa1 megóvott mérkőzés ügyében 
az óvást elutasította. Nyírábrány 
óvásának, melyet a Nádudvarral 
0:0 arányban végződött miérki- 
zés ügyében nyújtott be, helyt ad­
tak és a mérkőzés két pontját a 
nyírábrányiak javára igazolták, 
mivel Nádudvar játékosainak mi­
nősítési könyve nem volt érvé­
nyesítve.

A kiállított 'labdarúgók elleni 
határozatok: Vajda, B. Naqv “ti 
Tassi (Derecskéi Traktor), Fürjes 
(D. Kinizsi), Veress (D. Bástya), 
Szabó (D. Építők) 2 — 2 heti eltil­
tást kaptak. Szakály (D. Kinizsi) 
és Kiss (Püspökladányi Törekvés) 
dorgálásban részesültek. Pécsit 
(Földes), ellenfe’ének szándékos 
megrúgásáért — mivel már ha­
sonlóért büntetve volt — 2 hó­
napra tiltották el a játéktól. San- 
dor (D. Vasútépítő) ügyét a játék­
vezetői jelenté© be nem érkézécg 
miatt nem tárgyalták, részére já­
tékjogot adtak.

MOSZKVÁBA ÉRKEZETT a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
népi kamarájának küldöttsége. A 
küldöttséget dr. Johannes Dieck­
mann, a népi kamara elnöke ve­
zeti.

színházi műsor
Ma, pénteken ée szombaton 7- 

kor, vasárnap 3-kor Zsuzsi. Va­
sárnap 7-kor Cigánybáró. Hétfőn 
3-kor ég 7-kor Zsuzsi. Szerdán 3; 
kor Zsuzsi, 8-kor a Szabadtéri 
Színpadon Pillangók'isaisszony.

Kamaraelőadások 
az Ady Endre Kultúrotitihonbaai 
(Vörös Hadsereg útja 28.) ma, 
pénteken, szombaton, vasárnap 
és hétfőn 8-kor Mandragora-

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadd:

Az MDP Hajdú Bihar megyei 
párt-végrehaj főbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthlalnsl tér W. 
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XIII. évfolyaí

A Magyar E 
második ötéves ti 
vitatás céljából í 
pártsze r vezet eke I 
kiét, s más társad] 
Tudományos Aká 
tudományos és s 
bet, a 'helyi tana 
nyék dolgozóit, 9 
parasztságot, hq 
senek feltárni a 1 
az irányelvek jeli 
hozzá ahhoz, hogs 
gosság. a cétezeq 
loen; hogy még , 
Ságokban és a s 
működésben rejlő: 
még nagyobb má 
nek s népünk sj 
tett újratermelést] 
déséJ. népünk éli 
pozott növekedésé 
demokráciánk ml 
szagunkban!

A második öii 
nyilvános megvita 
hangzott bírálatot] 
Pártja Központi 1 
meg.

Dolgozó népünk I 
nyomán országunk " 
erőteljesen fejlődik.1 
javaik te.rmejiáséneij 
területén mér az 
terv idején megszl 
zsákmányolás. A 
tály, a dolgozó pari 
értelmiség mind ti 
ben vette ki részét ] 
diasiág előtt álló fel a 
rá dósából. Kibonts 
egyre inkább tért 
szocialista muri 
Mindez jelentelcen] 
gyorsította a terme] 
'Jőd'ését. A szociális! 
táis ered'inényekénl. 
ötéves terv küszöb! 
több mint hároimszj 
termelt, miint 1958- 
nősen gyorsan fejlő 
hézipar, több új i| 
létre. Az iparosi! 
biztosítják a népgal 
vábbi f ejlődésének j 
sabb feltételeit I

Nem kiiszöbőltükí 
azonban a népgaza 
(hány olyan hii 
amely az utóbbi el 
kézié az előrehaladj 
termelési ágban 
színvonala elírna rad 1 
ményeikhez képesi 
emiatt a munka te| 
sége nem fejlődik 
s a termelési költse 
ban magasabbak, ni 
diaságilag tegfejle'lf 
gokban.

A mezőgazdaság 
növeloediett az első 
során, de színvonal! 
lad ta meg lényeges* 
ni előttit, es ennél! 
lében elmaradt a rJ 
szükségleteitől.

A lakosság fogy! 
fosban cs falun I 
emelkedett. Az I 
jutó reálbér emel I
nek -ellenere nem I 
Sitő. A népg'azdasa j 
szektorában a miunll 
alkalmaaottak s/árr! 
alatt közel egymillil 
vekedett. Lényegest! 
lakosság egészségiig 
nagymértékben 
kulturális színvonal 
daioiTébiztosításban 
száma 1954-ben 
•másfélszeresen hal 
az 1949. évit. és a í 
biztosi fásra ford it 01 
összege meghároms]

A társytetimi teil 
színvonala és a d| 
alkotóerejének nővé] 
tokozása lehetővé! 
°?ves népgazdasági) 
zöt.t még fennálló í 
Sá gok megszüntet a 
csökkentését. A rl 
tervszerű továbbfl 
lehetőségeit na,g! 
növeli, hogy ÍVJ [ 
Vészese a hatalma


